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Please read the operator’s manual carefully and make sure you understand the instructions before using the machine.
Lea detenidamente el manual de instrucciones y aseglrese de entender su contenido antes de utilizar la maquina.
Leia as instrugdes para o uso com toda a atengdo e compreenda o seu contetido antes de fazer uso da maquina.
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KEY TO SYMBOLS

Symbols

WARNING! An earth auger is a
dangerous tool if used carelessly or
incorrectly and can cause serious,
even fatal injuries. It is extremely
important that you read and
understand the contents of this
Operator’s Manual.

Please read the operator’s manual
carefully and make sure you
understand the instructions before
using the machine.

Always wear:
« Approved hearing protection
« Approved eye protection

This product is in accordance with
applicable EC directives.

Drilling into or contact with electrical
cables or wires can lead to death or
serious bodily injury. The machine is
not electrically insulated.

Striking something hard in the earth,
such as rocks or tree roots, may
cause the drill to come to a sudden
stop. This can lead to a reacting
motion on the auger, which can
cause the operator to lose control of
the machine or throw him to the
ground, resulting in serious injury.

Always wear approved protective
gloves.

Wear sturdy, non-slip boots or shoes.

The engine is switched off by moving
the stop switch to the stop position.

Always wear approved protective
gloves.

Regular cleaning is required.

Visual check.

Other symbols/decals on the machine refer to special
certification requirements for certain markets.
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Note the following before
starting:

Please read the operator’s manual carefully.

WARNING! Long-term exposure to noise
can result in permanent hearing

impairment. So always use approved
hearing protection.

WARNING! Under no circumstances may
the design of the machine be modified
without the permission of the

manufacturer. Always use genuine
accessories. Non-authorized
modifications and/or accessories can
result in serious personal injury or the
death of the operator or others.

WARNING! An earth auger is a
dangerous tool if used carelessly or
incorrectly and can cause serious, even
fatal injuries. It is extremely important
that you read and understand the

contents of this Operator’s Manual.
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INTRODUCTION

Dear Customer,

Congratulations on your choice to buy a Husqvarna product! Husqvarna is based on a tradition that dates back to 1689,
when the Swedish King Karl XI ordered the construction of a factory on the banks of the Husqvarna River, for production
of muskets. The location was logical, since water power was harnessed from the Huskvarna River to create the water-
powered plant. During the more than 300 years of beeing, the Husqvarna factory has produced a lot of different products,
from wood stoves to modern kitchen appliances, sewing machines, bicycles, motorcycles etc. In 1956, the first motor
driven lawn mowers appeared, followed by chain saws in 1959, and it is within this area Husqvarna is working today.

Today Husgvarna is one of the leading manufacturers in the world of forest and garden products, with quality as our
highest priority. The business concept is to develop, manufacture and market motor driven products for forestry and
gardening as well as for building and construction industry. Husgvarna’s aim is also to be in the front edge according to
ergonomics, usability, security and environmental protection. That is the reason why we have developed many different
features to provide our products within these areas.

We are convinced that you will appreciate with great satisfaction the quality and performance of our product for a very
long time to come. The purchase of one of our products gives you access to professional help with repairs and service
whenever this may be necessary. If the retailer who sells your machine is not one of our authorised dealers, ask for the
address of your nearest service workshop.

It is our wish that you will be satisfied with your product and that it will be your companion for a long time. Think of this
operator’s manual as a valuable document. By following its” content (using, service, maintenance etc) the life span and
the second-hand value of the machine can be extended. If you will sell this machine, make sure that the buyer will get
the operator’s manual.

Thank you for using a Husqvarna product.

Husgvarna AB has a policy of continuous product development and therefore reserves the right to modify the design and
appearance of products without prior notice.
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WHAT IS WHAT?

What is what?

Filling with oil

Air filter cover

Choke control

Throttle control

Gear

Drill (Available as an accessory.)
Cutters (Available as an accessory.)
Cutting equipment

Start throttle button

10 Stop switch

© 0O N O A WD =

11 Starter handle

12 Air purge

13 Fuel tank

14 Spark plug cap and spark plug
15 Cylinder cover

16 Operator’s manual

17 Screwdriver

18 Combination spanner

19 Spanner
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GENERAL SAFETY PRECAUTIONS

Important

Personal protective equipment

IMPORTANT!
The machine is solely designed for drilling in earth.

Never use a machine that has been modified in any way
from its original specification.

Never use the machine if you are tired, if you have drunk
alcohol, or if you are taking medication that could affect
your vision, your judgement or your co-ordination.

Wear personal protective equipment. See instructions
under the heading "Personal protective equipment”.

Never use a machine that is faulty. Carry out the checks,
maintenance and service instructions described in this
manual. Some maintenance and service measures
must be carried out by trained and qualified specialists.
See instructions under the heading Maintenance.

All covers and guards must be fitted before starting.
Ensure that the spark plug cap and ignition lead are
undamaged to avoid the risk of electric shock.

WARNING! This machine produces an
electromagnetic field during operation.
This field may under some
circumstances interfere with active or
passive medical implants. To reduce the
risk of serious or fatal injury, we
recommend persons with medical
implants to consult their physician and
the medical implant manufacturer before
operating this machine.

A

WARNING! Running an engine in a
confined or badly ventilated area can
result in death due to asphyxiation or
carbon monoxide poisoning.

A
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IMPORTANT!

An earth auger is a dangerous tool if used carelessly or
incorrectly and can cause serious, even fatal injuries. It
is extremely important that you read and understand the
contents of this Operator’s Manual.

You must use approved personal protective equipment
whenever you use the machine. Personal protective
equipment cannot eliminate the risk of injury but it will
reduce the degree of injury if an accident does happen.
Ask your dealer for help in choosing the right equipment.

WARNING! Listen out for warning signals
or shouts when you are wearing hearing
protection. Always remove your hearing
protection as soon as the engine stops.

1A

HEARING PROTECTION

Wear hearing protection that provides adequate noise
reduction.

EYE PROTECTION
Protective goggles or a visor must be worn.

GLOVES

Gloves should be worn when necessary, e.g., when fitting
cutting attachments.

BOOTS

CLOTHING

Never wear loose-fitting clothes, scarves, jewellery or
similar items that could get caught in the auger. Make
sure your hair does not hang below shoulder level.



GENERAL SAFETY PRECAUTIONS

FIRST AID KIT
Always have a first aid kit nearby.

Machine’s safety equipment

This section describes the machine’s safety equipment,
its purpose, and how checks and maintenance should be
carried out to ensure that it operates correctly. See the
"What is what?” section to locate where this equipment is
positioned on your machine.

The life span of the machine can be reduced and the risk
of accidents can increase if machine maintenance is not
carried out correctly and if service and/or repairs are not
carried out professionally. If you need further information
please contact your nearest service workshop.

IMPORTANT!

All servicing and repair work on the machine requires
special training. This is especially true of the machine’s
safety equipment. If your machine fails any of the
checks described below you must contact your service
agent. When you buy any of our products we guarantee
the availability of professional repairs and service. If the
retailer who sells your machine is not a servicing dealer,
ask him for the address of your nearest service agent.

WARNING! Never use a machine with
faulty safety equipment. The machine’s
safety equipment must be checked and
maintained as described in this section.
If your machine fails any of these checks
contact your service agent to get it
repaired.

A

Muffler

15 O

The muffler is designed to keep noise levels to a minimum
and to direct exhaust fumes away from the user.

In countries that have a warm and dry climate there is a
significant risk of fire. We therefore fit certain mufflers with
a spark arrestor mesh. Check whether the muffler on your
machine is fitted with this kind of mesh.

)

For mufflers it is very important that you follow the
instructions on checking, maintaining and servicing your
machine.

Never use a machine that has a faulty muffler.

Regularly check that the muffler is securely attached to
the machine.

If the muffler on your machine is fitted with a spark
arrestor mesh this must be cleaned regularly. A blocked
mesh will cause the engine to overheat and may lead to
serious damage.

Stop switch
Use the stop switch to switch off the engine.

Start the engine and make sure the engine stops when
you move the stop switch to the stop setting.

WARNING! The inside of the muffler
contain chemicals that may be
carcinogenic. Avoid contact with these
elements in the event of a damaged
muffler.

WARNING! Bear in mind that: The
exhaust fumes from the engine are hot
and may contain sparks which can start
a fire. Never start the machine indoors or
near combustible material!

English — 7



GENERAL SAFETY PRECAUTIONS

Cutters

—P@

Check the cutters. Never use cutters that are blunt,
cracked or damaged.

Ensure that the cutters are securely attached.

When the blade is manufactured it is sharpened using an
advanced method. This means that the blade cannot be
re-sharpened using conventional methods. Worn blades
must be replaced with new ones to ensure your machine
works satisfactorily.

8 — English



ASSEMBLY

Fitting the handle
—

I0IE

» Screw in the left grip to the bracket provided on the
frame and tighten securely.

Fitting the auger

-

+ Slide the ring clip (A) and remove the locking pin (B)
from the auger.

"

S

&

| A

Fit the auger (C) to the output shaft (D).

» Fit the locking pin and slide the ring clip so that it
covers the locking pin.

English — 9



FUEL HANDLING

Fuel safety

Never start the machine:

1 If you have spilt fuel on it. Wipe off the spillage and
allow remaining fuel to evaporate.

2 If you have spilt fuel on yourself or your clothes,
change your clothes. Wash any part of your body that
has come in contact with fuel. Use soap and water.

3 If the machine is leaking fuel. Check regularly for
leaks from the fuel cap and fuel lines.

Transport and storage

« Store and transport the machine and fuel so that there
is no risk of any leakage or fumes coming into contact
with sparks or naked flames, for example, from
electrical machinery, electric motors, electrical relays/
switches or boilers.

«  When storing and transporting fuel always use
approved containers intended for this purpose.

*  When storing the machine for long periods the fuel
tank must be emptied. Contact your local petrol
station to find out where to dispose of excess fuel.

« Ensure the machine is cleaned and that a complete
service is carried out before long-term storage.

« The transport guard must always be fitted to the
cutting attachment when the machine is being
transported or in storage.

< Inorderto prevent unintentional starting of the engine,
the spark plug cap must always be removed during
long-term storage, if the machine is not under close
supervision and when performing all service
measures.

WARNING! Take care when handling fuel.
Bear in mind the risk of fire, explosion
and inhaling fumes.

A

Fuel

CAUTION! The machine is equipped with a two-stroke
engine and must always been run using a mixture of
petrol and two-stroke oil. It is important to accurately
measure the amount of oil to be mixed to ensure that the
correct mixture is obtained. When mixing small amounts

Petrol

—
| =16

CAUTION! Always use a quality petrol/oil mixture at least
90 octane (RON). If your machine is equipped with a
catalytic converter (see chapter on Technical data) always
use a good quality unleaded petrol/oil mixture. Leaded
petrol will destroy the catalytic converter.

Use low-emission petrol, also known as alkylate petrol, if
it is available.

* The lowest octane recommended is 90 (RON). If you
run the engine on a lower octane grade than 90 so-
called knocking can occur. This gives rise to a high
engine temperature, which can result in serious
engine damage.

»  When working at continuous high revs a higher octane
rating is recommended.
Two-stroke oil

+ For best results and performance use HUSQVARNA
two-stroke engine oil, which is specially formulated for
our air-cooled two-stroke engines.

* Never use two-stroke oil intended for water-cooled
engines, sometimes referred to as outboard oil (rated
TCW).

» Never use oil intended for four-stroke engines.

« A poor oil quality and/or too high oil/fuel ratio may
jeopardise function and decrease the life time of
catalytic converters.

* Mixing ratio
1:50 (2%) with HUSQVARNA two-stroke oil.

1:33 (3%) with oils class JASO FB or ISO EGB
formulated for air-cooled, two-stroke engines.

of fuel, even small inaccuracies can drastically affect the Two-stroke oil, litre
ratio of the mixture. Petrol, litre
2% (1:50) 3% (1:33)
WARNING! Fuel and fuel fumes are 5 0,10 0,15
! j : highly inflammable and can cause

serious injury when inhaled or allowed to 10 020 0,30
come in contact with the skin. For this 15 0,30 0,45
reason observe caution when handling
fuel and make sure there is adequate 20 040 0.60

ventilation.
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FUEL HANDLING

Mixing

Always mix the petrol and oil in a clean container
intended for fuel.

Always start by filling half the amount of the petrol to
be used. Then add the entire amount of oil. Mix
(shake) the fuel mixture. Add the remaining amount of
petrol.

Mix (shake) the fuel mixture thoroughly before filling
the machine’s fuel tank.

Do not mix more than one month’s supply of fuel at a
time.

If the machine is not used for some time the fuel tank
should be emptied and cleaned.

Fuelling

-

[ [=[€]

WARNING! Taking the following
precautions, will lessen the risk of fire:

A

Do not smoke or place hot objects near
fuel.

Always shut off the engine before
refuelling.

Always stop the engine and let it cool for
a few minutes before refuelling.

When refuelling, open the fuel cap slowly
so that any excess pressure is released
gently.

Tighten the fuel cap carefully after
refuelling.

Always move the machine away from the
refuelling area before starting.

« Always use a fuel container with an anti-spill valve.
+ Clean the area around the fuel cap. Contamination in

the tank can cause operating problems.

« Ensure that the fuel is well mixed by shaking the

container before filling the tank.

English — 11




STARTING AND STOPPING
Check before starting Starting and stopping

« Check the cutters. Never use cutters that are blunt,

cracked or damaged. WARNING! Always move the machine

about 3 metres from the refuelling
position before starting. Place the

machine on a flat surface. Ensure the
cutting attachment cannot come into
" contact with any object. Make sure no
unauthorised persons are in the working

area, otherwise there is a risk of serious
personal injury.

@
A

\ Cold engine
’ Ignition: Set the stop switch to the start position.
\ Primer bulb: Press the air purge repeatedly until fuel
g begins to fill the bulb. The bulb need not be completely
« Check that the machine is in perfect working order. filled.
Check that all nuts and screws are tight.

/

« Check that the cutting attachment always stops when
the engine is idling.

* Only use the machine for the purpose it was intended
for.

« Make sure that the handle and safety features are in
good working order. Never use a machine that lacks a
part or has been modified outside its specifications.

« All covers must be correctly fitted and undamaged
before you start the machine.

Start throttle:

Set the throttle to the start position by first pressing the
throttle trigger, then pressing the start throttle button (A).
Then release the throttle trigger, followed by the start

12 — English



STARTING AND STOPPING

throttle button. The throttle function is now activated. To
return the engine to idle, press the throttle trigger again.

Warm engine

Use the same starting procedure as for a cold engine but
without setting the choke control in the choke position.

Starting

start throttle positions the cutting
attachment will start to rotate

WARNING! When the engine is started
with the choke in either the choke or
immediately.

Hold the machine upright with your left hand. Grip the
starter handle, slowly pull out the cord with your right hand
until you feel some resistance (the starter pawls grip),
now quickly and powerfully pull the cord.

Push the choke control back to its original position as
soon as the engine fires, and continue trying to start until
the engine starts.

CAUTION! Do not pull the starter cord all the way out and
do not let go of the starter handle when the cord is fully
extended. This can damage the machine.

Stopping

The engine is switched off by moving the stop switch to
the stop position.

English — 13



WORKING TECHNIQUES

General working instructions

IMPORTANT!

This section takes up the basic safety precautions for
working with an earth auger.

If you encounter a situation where you are uncertain
how to proceed you should ask an expert. Contact your
dealer or your service workshop.

Avoid all usage which you consider to be beyond your
capability.

WARNING! The machine can cause
serious personal injury. Read the safety
instructions carefully. Learn how to use

WARNING! Cutting tool. Do not touch the
tool without first switching off the
engine.

the machine.

Safety instructions regarding the
surroundings
« Never allow children to use the machine.

« Ensure that no-one comes closer than 5 m while you
are working.

« Never allow anyone else to use the machine without
first ensuring that they have understood the contents
of the operator’s manual.

Safety instructions while working

®

« Always ensure you have a safe and stable working
position.

« Always hold the machine with both hands.

s

« Use your right hand to control the throttle setting.

14 — English

» Make sure that your hands and feet do not come near
the cutting attachment when the engine is running.

« Start drilling with half-throttle, and gradually increase
the engine speed so that the drill may get into the
ground smoothly.

+ If the drill has been caught in the ground and cannot
be pulled out, stop the engine and rotate the auger
counter-clockwise.

+ Always turn off the engine when you have finished
drilling.

» When the engine is switched off, keep your hands and
feet away from the cutting attachment until it has
stopped completely.

» Ifany foreign object is hit or if vibrations occur stop the
machine immediately. Disconnect the HT lead from
the spark plug. Check that the machine is not
damaged. Repair any damage.

WARNING! Drilling into or contact with
electrical cables or wires can lead to
death or serious bodily injury. The
machine is not electrically insulated. To
reduce the risk of electrocution, always
check for underground pipes, cables and
wires before drilling. Contact your local
utility company or locator service for
information regarding cable and pipe
locations. If necessary, confirm the
actual locations by use of devices such
as cable detectors and by carefully
digging trenches.

A

WARNING! Striking something hard in
the earth, such as rocks or tree roots,
may cause the drill to come to a sudden
stop. This can lead to a reacting motion
on the auger, which can cause the
operator to lose control of the machine
or throw him to the ground, resulting in
serious injury. To reduce the risk of
injury, always hold the auger securely to
control such motion.




WORKING TECHNIQUES

in skin colour or condition. These

fingers, hands or wrists. The risk
increases at low temperatures.

WARNING! Overexposure to vibration
can lead to circulatory damage or nerve
damage in people who have impaired
circulation. Contact your doctor if you
experience symptoms of overexposure
to vibration. Such symptoms include
numbness, loss of feeling, tingling,
pricking, pain, loss of strength, changes

symptoms normally appear in the

5] RO

» Make sure the cutting attachment has stopped before
cleaning, carrying out repairs or an inspection.

Disconnect the HT lead from the spark plug.

» Always wear heavy gloves when replacing the cutters.
The cutters are extremely sharp and can easily cause

cuts.

» Store the machine out of reach of children.
» Use only original spare parts for repairs.

Safety instructions after completing work
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MAINTENANCE

Carburettor
Adjusting the idle speed (T)

Check that the air filter is clean. When the idle speed is
correct, the cutting attachment should not rotate. If
adjustment is required, close (turn clockwise) the idle
adjustment screw T, with the engine running, until the
cutting attachment starts to rotate. Open (turn
anticlockwise) the screw until the cutting attachment
stops. The idle speed is correctly set when the engine
runs smoothly in all positions, and there is a clear margin
to the speed at which the cutting attachment starts to
rotate.

CAUTION! Never use a machine with a defective muffler.

WARNING! Mufflers fitted with catalytic
converters get very hot during use and
remain so for some time after stopping.
This also applies at idle speed. Contact
can result in burns to the skin.
Remember the risk of fire!

A

WARNING! If the idle speed cannot be
adjusted so that the cutting attachment
stops, contact your dealer/service
workshop. Do not use the machine until
it has been correctly adjusted or
repaired.

Muffler

B~

NB! Some mufflers are fitted with a catalytic converter.
See chapter on Technical data to see whether your
machine is fitted with a catalytic converter.

The muffler is designed to reduce the noise level and to
direct the exhaust gases away from the operator. The
exhaust gases are hot and can contain sparks, which may
cause fire if directed against dry and combustible
material.

Some mufflers are equipped with a special spark arrestor
mesh. If your machine has this type of muffler, you should
clean the mesh at least once a week. This is best done
with a wire brush.

On mufflers without a catalytic converter the mesh should
be cleaned weekly, or replaced if necessary. On mufflers
fitted with a catalytic converter the mesh should be
checked, and if necessary cleaned, monthly. If the mesh
is damaged it should be replaced.

If the mesh is frequently blocked, this can be a sign that
the performance of the catalytic converter is impaired.
Contact your dealer to inspect the muffler. A blocked
mesh will cause the machine to overheat and result in
damage to the cylinder and piston.

16 — English

Cooling system

o

To keep the working temperature as low as possible the
machine is equipped with a cooling system.

The cooling system consists of:
1 Cooling fins on the cylinder.
2 Airintake.

Clean the cooling system with a brush once a week, more
often in demanding conditions. A dirty or blocked cooling
system results in the machine overheating which causes
damage to the piston and cylinder.

Air filter

o

The air filter must be regularly cleaned to remove dust
and dirt in order to avoid:

+ Carburettor malfunctions

+ Starting problems

» Loss of engine power

* Unnecessary wear to engine parts.




MAINTENANCE

* Excessive fuel consumption.

Clean the filter every 25 hours, or more regularly if
conditions are exceptionally dusty.

Cleaning the air filter

Remove the air filter cover and take out the filter. Wash it
clean in warm, soapy water. Ensure that the filter is dry
before refitting it.

An air filter that has been in use for a long time cannot be
cleaned completely. The filter must therefore be replaced
with a new one at regular intervals. A damaged air filter
must always be replaced.

Gear

-

I0E

Check the oil level of the gear box every 50 hours of use
and change with new oil as necessary (SAE 80-90).

A =\

~

+ Make sure that the auger is standing in an upright
position.

* Open the oil filler cap A and the screw B.

» Fill the gear box with oil. The correct level of oil is
reached when you can see a drop of oil come out of
the hole for the screw B.

» Fit the screw B and close the oil filler cap A.

Fuel filter

1 Fuel filter

When the engine runs short of fuel supply, check the fuel
cap and the fuel filter for blockage.

Spark plug

The spark plug condition is influenced by:
* Incorrect carburettor adjustment.

« Anincorrect fuel mixture (too much or incorrect type
of oil).

« Adirty air filter.

These factors cause deposits on the spark plug
electrodes, which may result in operating problems and
starting difficulties.

If the machine is low on power, difficult to start or runs
poorly at idle speed: always check the spark plug first
before taking any further action. If the spark plug is dirty,
clean it and check that the electrode gap is 0,6-0,7 mm.
The spark plug should be replaced after about a month in
operation or earlier if necessary.

0,6 - 0,7 mm

CAUTION! Always use the recommended spark plug
type! Use of the wrong spark plug can damage the piston/
cylinder. Check that the spark plug is fitted with a
suppressor.
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MAINTENANCE

Maintenance schedule

The following is a list of the maintenance that must be performed on the machine. Most of the items are described in the
Maintenance section. The user must only carry out the maintenance and service work described in this Operator’s
Manual. More extensive work must be carried out by an authorized service workshop.

Maintenance

Daily
maintenance

Weekly
maintenance

Monthly
maintenance

Clean the outside of the machine.

X

Check that the handle and handlebar are undamaged and
secured correctly.

Check that the stop switch works correctly.

Check that the cutting attachment does not rotate at idle.

Clean the air filter. Replace if necessary.

Check the cutters. Never use cutters that are blunt, cracked or
damaged.

Check that nuts and screws are tight.

Check that there are no fuel leaks from the engine, tank or fuel
lines.

X | X| X | X[ X|X| X

Check the starter and starter cord.

Check that the vibration damping elements are not damaged.

Clean the outside of the spark plug. Remove it and check the
electrode gap. Adjust the gap to 0,6-0,7 mm or replace the spark
plug. Check that the spark plug is fitted with a suppressor.

Clean the machine’s cooling system.

Clean the outside of the carburettor and the space around it.

x

Check the oil level of the gear box, and top up if necessary.

Clean the muffler.

Check the fuel filter from contamination and the fuel hose from
cracks or other defects. Replace if necessary.

Check all cables and connections.

Check the clutch, clutch springs and the clutch drum for wear.
Replace if necessary by an autorized service workshop.

X | X| X | X

Replace the spark plug. Check that the spark plug is fitted with a
suppressor.
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TECHNICAL DATA

Technical data

Engine

Cylinder displacement, cm3

Cylinder bore, mm

Stroke, mm

Idle speed, rpm

Recommended max. speed, rpm

Max. engine output, acc. to ISO 8893, kW/ rpm
Catalytic converter muffler
Speed-regulated ignition system
Ignition system

Manufacturer/type of ignition system
Spark plug

Electrode gap, mm

Fuel and lubrication system
Manufacturer/type of carburettor

Fuel tank capacity, litre

Weight

Weight, without fuel and cutting tool, kg
Sound levels

(see note 1)

Equivalent sound pressure level at the operator’s ear,
measured according to EN ISO 22868, dB(A):

Equivalent noise power level, measured according to
ISO 3744, dB(A)

Vibration levels

Equivalent vibration levels (apy,e
according to EN 1SO 22867, m/s

left/right handles:

at handles, measured

143AE15

415

40,0

33

2500
12000
1,47/7500
No

No

TCI
NGK BPMR 7A
0,6-0,7

Walbro WYK
0,94

8,9

103

110

6,0/9,3

Note 1: Reported data for equivalent sound pressure level for the machine has a typical statistical dispersion (standard

deviation) of 1 dB (A).

Note 2: Reported data for equivalent vibration level has a typical statistical dispersion (standard deviation) of 1 m/s?
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ACLARACION DE LOS SiMBOLOS

Simbolos

JATENCION! Una barrena para
tierra empleada de forma errénea o
negligente puede ser una
herramienta peligrosa que puede
causar dafnos graves e incluso la
muerte. Es muy importante que lea
y comprenda el contenido de este
manual de instrucciones.

Lea detenidamente el manual de
instrucciones y asegurese de
entender su contenido antes de
utilizar la maquina.

Utilice siempre:

« Protectores auriculares
homologados

« Proteccién ocular homologada

Este producto cumple con la directiva
CE vigente.

Si al taladrar la maquina toca o
perfora cables eléctricos, puede
provocar la muerte o lesiones
graves. La maquina no tiene
aislamiento eléctrico.

Si llega a golpear algo duro en la
tierra, como rocas o las raices de un
arbol, el taladro puede detenerse
repentinamente. Esto puede
conllevar un movimiento de
reaccion en la barrena, lo que haria
que el usuario perdiese el control de
la maquina o cayese al suelo, con lo que podria sufrir
dafos graves.

Utilice siempre guantes protectores
homologados.

Utilice botas o zapatos
antirresbalantes y fuertes.

Los demas simbolos/etiquetas que aparecen en la
maquina corresponden a requisitos de
homologacién especificos en determinados
mercados.
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El motor se para poniendo el
contacto de parada en la posicién de
parada.

Utilice siempre guantes protectores
homologados.

La maquina debe limpiarse
regularmente.

Control visual.

-
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Antes de arrancar, observe lo
siguiente:

Lea detenidamente el manual de instrucciones.

{ATENCION! La exposicion prolongada al
ruido puede causar dafios cronicos en el

oido Por consiguiente, use siempre
protectores auriculares homologados.

{ATENCION! Bajo ninguna circunstancia
debe modificarse la configuracion
original de la maquina sin autorizaciéon
del fabricante. Utilizar siempre
recambios originales. Las
modificaciones y/o la utilizacion de
accesorios no autorizadas pueden
ocasionar accidentes graves o incluso la
muerte del operador o de terceros.

{ATENCION! Una barrena para tierra
empleada de forma erronea o negligente
puede ser una herramienta peligrosa que
puede causar dafos graves e incluso la
muerte. Es muy importante que lea y
comprenda el contenido de este manual
de instrucciones.
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INTRODUCCION

Apreciado cliente:

iFelicidades por haber adquirido un producto Husqvarna! La historia de Husqvarna data del afio 1689, cuando el Rey
Karl XI encargé la construccion de una fabrica en la ribera del rio Huskvarna para la fabricacién de mosquetes. La
ubicacion junto al rio Huskvarna era légica dado que el rio se utilizaba para generar energia hidraulica. Durante los mas
de 300 afos de existencia de la fabrica Husqvarna, se han fabricado productos innumerables; desde estufas de lefia
hasta modernas maquinas de cocina, maquinas de coser, bicicletas, motocicletas, etc. En 1956 se introdujo el primer
cortacésped motorizado, seguido de la motosierra en 1959; y es en este segmento en el que actualmente trabaja
Husgvarna.

Husgvarna es hoy uno de los principales fabricantes del mundo de productos de bosque y jardin, con la calidad y las
prestaciones como principal prioridad. La idea de negocio es desarrollar, fabricar y comercializar productos motorizados
para silvicultura y jardineria, asi como para las industrias de construccion y obras publicas. Husqvarna tiene como
objetivo estar en la vanguardia por lo que respecta a ergonomia, facilidad de empleo, seguridad y consideracién
ambiental; motivo por el cual ha desarrollado una serie de detalles para mejorar los productos en estas areas.

Estamos convencidos de que usted apreciara con satisfaccion la calidad y prestaciones de nuestro producto por mucho
tiempo en adelante. Con la adquisicién de alguno de nuestros productos, usted dispone de asistencia profesional con
reparaciones y servicio en caso de ocurrir algo. Si ha adquirido el producto en un punto de compra que no es uno de
nuestros concesionarios autorizados, pregunteles por el taller de servicio mas cercano.

Esperamos que su maquina le proporcione plena satisfaccion y le sirva de ayuda por mucho tiempo en adelante. Tenga
en cuenta que este manual de instrucciones es un documento de valor. Siguiendo sus instrucciones (de uso, servicio,
mantenimiento, etcétera) puede alargar considerablemente la vida util de la maquina e incrementar su valor de reventa.
Si vende su maquina, entregue el manual de instrucciones al nuevo propietario.

jGracias por utilizar un producto Husqvarna!

Husgvarna AB trabaja constantemente para perfeccionar sus productos y se reserva, por lo tanto, el derecho a introducir
modificaciones en la construccion y el disefio sin previo aviso.
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¢(QUE ES QUE?

¢{Qué es qué?

Repostado de aceite

Cubierta del filtro de aire
Estrangulador

Acelerador

Engranaje

Taladro (Disponible como accesorio.)
Cuchillas (Disponible como accesorio.)
Equipo de corte

Boton de aceleracion de arranque

© 0O N O A WD =

10 Botoén de parada

11 Empufadura de arranque

12 Bomba de combustible

13 Depésito de combustible

14 Capuchoén de encendido y bujia
15 Cubierta del cilindro

16 Manual de instrucciones

17 Destornillador

18 Llave combinada

19 Llave de boca
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INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

Importante

Equipo de proteccion personal

{IMPORTANTE!

La maquina esté disefiada para taladrar inicamente en
tierra.

No utilice nunca una maquina que haya sido modificada
de modo que ya no coincida con la configuracion
original.

Nunca utilice la maquina si esta cansado, si ha ingerido
alcohol o si toma medicamentos que puedan afectarle
la vista, su capacidad de discernimiento o el control del
cuerpo.

Utilice el equipo de proteccién personal. Vea las
instrucciones bajo el titulo "Equipo de proteccion
personal”.

No utilice nunca una maquina defectuosa. Siga las
instrucciones de mantenimiento, control y servicio de
este manual. Algunas medidas de mantenimiento y
servicio deben ser efectuadas por especialistas
formados y cualificados. Vea las instrucciones bajo el
titulo Mantenimiento.

Todas las cubiertas y protecciones deben estar
montadas antes de arrancar la maquina. Compruebe
que el capuchon y el cable de encendido estén intactos
para evitar sacudidas eléctricas.

iIMPORTANTE!

Una barrena para tierra empleada de forma err nea o
negligente puede ser una herramienta peligrosa que
puede causar da os graves e incluso la muerte. Es muy
importante que lea y comprenda el contenido de este
manual de instrucciones.

Para trabajar con la maquina debe utilizarse un equipo
de proteccién personal homologado. El equipo de
proteccion personal no elimina el riesgo de lesiones,
pero reduce su efecto en caso de accidente. Pida a su
distribuidor que le asesore en la eleccién del equipo.

iATENCION! Cuando use proteccion
auditiva preste siempre atencion a las
senales o llamados de advertencia.
Saquese siempre la proteccion auditiva
inmediatamente después de parar el

motor.

iATENCION! Esta maquina genera un
campo electromagnético durante el
funcionamiento. Este campo magnético
puede, en determinadas circunstancias,
interferir con implantes médicos activos
o pasivos. Para reducir el riesgo de
lesiones graves o letales, las personas
que utilizan implantes médicos deben
consultar a su médico y al fabricante del

implante antes de emplear esta maquina.

iATENCION! Si se hace funcionar el
motor en un local cerrado o mal
ventilado, se corre riesgo de muerte por

asfixia o intoxicacion con monoxido de
carbono.
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PROTECCION AUDITIVA

Se debe utilizar proteccion auditiva con suficiente
capacidad de reduccién sonora.

PROTECCION OCULAR
Debe utilizarse gafas protectoras o visor.

GUANTES

Se deben utilizar guantes cuando sea necesario, por
ejemplo al montar el equipo de corte.

BOTAS




INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

VESTIMENTA

No utilice nunca ropa amplia, bufandas, joyas o articulos
semejantes que podrian engancharse en la barrena.
Compruebe que el cabello no esté suelto por debajo de
los hombros.

PRIMEROS AUXILIOS

Tenga siempre a mano el equipo de primeros auxilios.

Equipo de seguridad de la
maquina

En este capitulo se describen los componentes de
seguridad de la maquina, su funciéon y el modo de

efectuar el control y el mantenimiento para garantizar un
funcionamiento éptimo. En cuanto a la ubicacién de estos

componentes en su maquina, vea el capitulo Qué es qué.

La vida util de la maquina puede acortarse y el riesgo de
accidentes puede aumentar si el mantenimiento de la
maquina no se hace de forma adecuada y si los trabajos
de servicio y/o reparacién no se efectian de forma
profesional. Para mas informacién, consulte con el taller
de servicio oficial mas cercano.

{IMPORTANTE!

Todos los trabajos de servicio y reparacion de la
maquina requieren una formacién especial. Esto es
especialmente importante para el equipo de seguridad
de la maquina. Si la maquina no pasa alguno de los
controles indicados a continuacién, acuda a su taller de
servicio local. La compra de alguno de nuestros
productos le garantiza que puede recibir un
mantenimiento y servicio profesional. Si no ha adquirido
la maquina en una de nuestras tiendas especializadas
con servicio, solicite informacién sobre el taller de
servicio mas cercano.

{ATENCION! Nunca utilice una maquina
que tenga un equipo de seguridad
defectuoso. Efectue el control y
mantenimiento del equipo de seguridad
de la maquina como se describi6 en este
capitulo. Si sumaquina no pasa todos
los controles, entréguela a un taller de
servicio para su reparacion.

A

Botdn de parada

El botén de parada se utiliza para parar el motor.

Arranque el motor y compruebe que se pare cuando se
mueve el boton de parada a la posicién de parada.

Silenciador

5 O

El silenciador esta disefiado para reducir al maximo
posible el nivel sonoro y para apartar los gases de escape
del usuario.

En paises con clima célido y seco, puede ser grande el
riesgo de incendio. Por eso, hemos equipado a ciertos
silenciadores con cortafuegos. Controle si el silenciador
de su maquina lo tiene.

S
S

Y

Para el silenciador, es sumamente importante seguir las
instrucciones de control, mantenimiento y servicio.

Nunca utilice una maquina que tenga un silenciador
defectuoso.

Compruebe regularmente que el silenciador esté
firmemente montado en la maquina.

Si el silenciador de su maquina lleva rejilla apagachispas,
limpiela a intervalos regulares. La obturacién de la rejilla
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INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD

produce el sobrecalentamiento del motor, con el riesgo
consiguiente de averias graves.

{ATENCION! En el interior del silenciador
hay sustancias quimicas que pueden ser

cancerigenas. Evitar el contacto con
estas sustancias si se dafa el
silenciador.

{ATENCION! Recuerde que: Los gases de
escape del motor estan calientes y
pueden contener chispas que pueden
provocar incendio. Por esa razén, jnunca

arranque la maquina en interiores o
cerca de material inflamable!

Cuchillas

@)

Compruebe las cuchillas. No utilice nunca cuchillas
romas, agrietadas o danadas.

Compruebe que las cuchillas estén firmemente
montadas.

Durante el proceso de fabricacion, las cuchillas se afilan
siguiendo un método avanzado. Esto significa que no
pueden volver a afilarse con métodos convencionales.
Las cuchillas gastadas deben sustituirse por cuchillas
nuevas para asegurarse de que la maquina funciona
satisfactoriamente.
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MONTAJE

Montaje de la empufiadura

-

I0IE

» Atornille el mango izquierdo al soporte incluido en el
bastidor y apriételo con firmeza.

Montaje de la barrena
—p

» Deslice la abrazadera de anillo (A) y retire el pasador
de bloqueo (B) de la barrena.

"

S

&

|

Coloque la barrena (C) en el eje de salida (D).

» Coloque el pasador de bloqueo y deslice la
abrazadera de anillo de forma que lo cubra.

Spanish — 27



MANIPULACION DEL COMBUSTIBLE

Seguridad en el uso del
combustible

Nunca arranque la maquina:

1 Siderramé combustible sobre la maquina. Seque
cualquier residuo y espere a que se evaporen los
restos de combustible.

2 Sise salpic6 el cuerpo o las ropas, cambie de ropas.
Lave las partes del cuerpo que han entrado en
contacto con el combustible. Use agua y jabén.

3 Sihay fugas de combustible en la maquina.
Compruebe regularmente si hay fugas en la tapa del
depdsito o en los conductos de combustible.

Transporte y almacenamiento

« Almaceney transporte la maquinay el combustible de
manera que eventuales fugas o vapores no puedan
entrar en contacto con chispas o llamas, por ejemplo,
maquinas eléctricas, motores eléctricos, contactos
eléctricos/interruptores de corriente o calderas.

« Para almacenar y transportar combustible se deben
utilizar recipientes disefiados y homologados para tal
efecto.

« Silamaquina se va a almacenar por un periodo largo,
se debe vaciar el depésito de combustible. Pregunte
en la estacion de servicio mas cercana qué hacer con
el combustible sobrante.

« Antes del almacenaje prolongado, limpie bien la
maquina y haga el servicio completo.

« La proteccién para transportes del equipo de corte
siempre debe estar montada durante el transporte o
almacenamiento de la maquina.

« Para evitar el arranque imprevisto del motor, se debe
quitar siempre el capuchén de encendido para el
almacenaje prolongado de la maquina, si se va a
dejar la maquina sin vigilar y para efectuar todas las
medidas de servicio previstas.

medicion del aceite influyen considerablemente en las
proporciones de la mezcla.

{ATENCION! El combustible y los
vapores de combustible son muy
inflamables y pueden causar dafios
graves por inhalacion y contacto con la
piel. Por consiguiente, al manipular
combustible proceda con cuidado y
procure que haya buena ventilacion.

A

Gasolina

| [=]€]

{ATENCION! Sea cuidadoso al manejar el
combustible. Piense en los riesgos de
incendio, explosion e intoxicacion
respiratoria.

A

Carburante

iNOTA! La maquina tiene un motor de dos tiempos, por
lo que debe utilizarse siempre una mezcla de gasolina
con aceite para motores de dos tiempos. Para obtener
una mezcla con las proporciones correctas, debe
medirse con precision la cantidad de aceite que se
mezclara. En la mezcla de pequefas cantidades de
combustible, los errores mas insignificantes en la
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iNOTA! Use siempre gasolina de buena calidad
mezclada con aceite de como minimo 90 octanos (RON).
Si su maquina esta equipada con catalizador (vea el
capitulo Datos técnicos), debe usarse siempre gasolina
sin plomo de buena calidad mezclada con aceite. La
gasolina con plomo averia el catalizador.

Si hay disponible gasolina menos nociva para el medio
ambiente, denominada gasolina de alquilato, se debe
usar este tipo de gasolina.

» Eloctanaje minimo recomendado es 90 (RON). Si se
hace funcionar el motor con gasolina de octanaje
inferior a 90, puede producirse clavazén. Esto
aumenta la temperatura del motor, con el
consiguiente riesgo de averias.

» Para trabajar durante mucho tiempo en altas
revoluciones se recomienda el uso de gasolina con
mas octanos.

Aceite para motores de dos tiempos

» Para un resultado y prestaciones 6ptimos, utilice
aceite para motores de dos tiempos HUSQVARNA,
especialmente fabricado para motores de dos
tiempos refrigerados por aire.

» No utilice nunca aceite para motores de dos tiempos
fuera borda refrigerados por agua (llamado outboard
oil), con designaciéon TCW.

* No utilice nunca aceite para motores de cuatro
tiempos.

» Un aceite de calidad deficiente o una mezcla de
aceite/combustible demasiado rica puede perjudicar
el funcionamiento del catalizador y reducir su vida util.




MANIPULACION DEL COMBUSTIBLE

*  Mezcla
1:50 (2%) con aceite para motores de dos tiempos
HUSQVARNA.
1:33 (3 %) con otros aceites para motores de dos

tiempos refrigerados por aire y clasificados para
JASO FB/ISO EGB.

Aceite para motores de dos
Gasolina, litros | tiempos, litros

2% (1:50) 3% (1:33)
5 0,10 0,15
10 0,20 0,30
15 0,30 0,45
20 0,40 0,60

Mezcla

+ Siempre haga la mezcla de gasolina y aceite en un
recipiente limpio, homologado para gasolina.

« Primero, ponga la mitad de la gasolina que se va a
mezclar. Luego, afada todo el aceite y agite la

mezcla. A continuacién, afiada el resto de la gasolina.

» Agite bien la mezcla de combustible antes de ponerla
en el dep6sito de combustible de la maquina.

» No mezcle méas combustible que el necesario para
utilizar un mes como maximo.

» Sino se ha utilizado la maquina por un tiempo
prolongado, vacie el dep6sito de combustible y
limpielo.

Repostaje

-

[ [=[€]

{ATENCION! Las siguientes medidas
preventivas reducen el riesgo de
incendio:

A

No fume ni ponga objetos calientes
cerca del combustible.

No haga nunca el repostaje con el motor
en marcha.

Apague el motor y deje que se enfrie
unos minutos antes de repostar.

Para repostar, abra despacio la tapa del
deposito de combustible para evacuar
lentamente la eventual sobrepresion.

Después de repostar, apriete bien la tapa
del depdsito de combustible.

Antes de arrancar, aparte siempre la
magquina del lugar de repostaje.

« Utilice un recipiente de combustible con proteccién
antirebose.

« Limpie alrededor de la tapa del depésito. Los residuos
en el depésito ocasionan problemas de
funcionamiento.

« Asegurese de que el combustible esté bien mezclado
sacudiendo el recipiente antes de llenar el depésito.
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ARRANQUEY PARADA

Control antes de arrancar

« Compruebe las cuchillas. No utilice nunca cuchillas
romas, agrietadas o dafadas.

X

\\7—//
4

« Controle que la maquina esté en excelentes
condiciones de funcionamiento. Verifique que todas
las tuercas y tornillos estén apretados.

/

« Compruebe que el equipo de corte siempre se
detenga en ralenti.

« Utilice la maquina solamente para el uso al que esta
destinada.

« Controle que los mangos y las funciones de
seguridad estén en buenas condiciones. No utilice
nunca una maquina que carece de una pieza o que ha
sido modificada fuera de las especificaciones.

« Todas las cubiertas deben estar correctamente
montadas y en buenas condiciones antes de arrancar
la maquina.

Arranque y parada

@

{ATENCION! Aparte siempre la maquina
unos 3 metros del lugar donde cargo de
combustible antes de arrancar. Coloque
la maquina sobre una base firme.
Controle que el equipo de corte no pueda
atascarse en algun objeto. Asegurese de
que no haya personas desautorizadas en
la zona de trabajo, de lo contrario se
corre el riesgo de ocasionar graves
danos personales.

A

Motor frio

Encendido: Coloque el mando de detencién en posicién
de arranque.

Bomba de combustible: Presione varias veces la
burbuja de goma de la bomba de combustible hasta que
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comience a llenarse de combustible. No es necesario
llenarla totalmente.

™

Estrangulador: Ponga el estrangulador en la posicién de
estrangulamiento.

Aceleracion de arranque:

Para obtener la posicién de aceleracion de arranque,
presione primero el acelerador y después el botén de
aceleracion de arranque (A). A continuacion, suelte el
acelerador y después el botdn de aceleracién de
arranque. Ahora esta activada la funcién de aceleracién
de arranque. Para reponer el motor en ralenti, presione
de nuevo el acelerador.

Motor caliente

Siga el mismo procedimiento de arranque que para el
motor frio, pero sin poner el estrangulador en la posicion
de estrangulamiento.



ARRANQUEY PARADA

Arranque

{ATENCION! Cuando el motor es
arrancado con el estrangulador en la

posicion activada o de aceleracion de
arranque, el equipo de corte comienza a
girar inmediatamente.

Mantenga la maquina en posicién vertical con la mano
izquierda. Agarre la empufiadura de arranque y tire
despacio de la cuerda con la mano derecha, hasta sentir
una resistencia (los dientes de arranque engranan), y
después tire rapido y con fuerza.

Al encender el motor, vuelva a colocar rapidamente el
mando del estrangulador en su posicién inicial y repita el
intento de arranque hasta que el motor arranque.

iNOTA! No extraiga el cordén de arranque al maximo, y
no suelte la empufadura de arranque si ha extraido todo
el cordén. Ello puede ocasionar averias en la maquina.

Parada

El motor se para poniendo el contacto de parada en la
posicién de parada.
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TECNICA DE TRABAJO

Instrucciones generales de
trabajo

{IMPORTANTE!

Este apartado contiene las precauciones de seguridad
bésicas para utilizar una barrena para tierra.

Cuando se vea en una situacién insegura para
continuar el trabajo, debe consultar a un experto.
Péngase en contacto con su distribuidor o taller de
servicio.

Evite todo uso para el cual no se sienta suficientemente
calificado.

{ATENCION! La maquina puede
ocasionar lesiones graves. Lea
atentamente las instrucciones de
seguridad. Aprenda a utilizar la maquina.

{ATENCION! Herramienta cortante. No
toque la herramienta sin apagar antes el
motor.

A
A

Instrucciones de seguridad para el
entorno
« No permita nunca que los nifios utilicen la maquina.

« Controle que nadie se acerque a menos de 5 metros
durante el trabajo.

« Nunca deje que terceros utilicen la maquina sin
asegurarse primero de que hayan entendido el
contenido de este manual de instrucciones.
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Instrucciones de seguridad durante el
trabajo

®

» Cercibrese siempre de tener una posicién de trabajo
segura y firme.

+ Utilice siempre ambas manos para sujetar la
maquina.

eg
+ Utilice la mano derecha para manejar el acelerador.

+ Cerciérese de mantener las manos y los pies alejados
del equipo de corte mientras el motor esta en marcha.

« Comience taladrando con una aceleracién media y
aumente el régimen del motor gradualmente para que
el taladro penetre en la tierra sin dificultad.

» Sieltaladro se ha enganchado en la tierra y no puede
extraerlo, detenga el motor y gire la barrena en
sentido contrario a las agujas del reloj.

» Apague siempre el motor cuando haya acabado de
taladrar.

« Al apagar el motor, mantenga las manos y los pies
alejados del equipo de corte hasta que el motor se
detenga por completo.

+ Sichoca con algun objeto o si se producen
vibraciones fuertes, pare la maquina. Desconecte el
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cable de encendido de la bujia. Controle que la
maquina no esté dafada. Repare posibles averias.

A

{ATENCION! Si al taladrar la maquina
toca o perfora cables eléctricos, puede
provocar la muerte o lesiones graves. La
maquina no tiene aislamiento eléctrico.
Para evitar el riesgo de electrocucion,
compruebe siempre antes de taladrar
que no haya tuberias o cables
subterraneos. Péngase en contacto con
la empresa local de servicios publicos
para obtener mas informacion sobre la
ubicacion de las tuberias y los cables. Si
es necesario, confirme su ubicacion real
utilizando aparatos como detectores de
cables o excavando con cuidado.

iATENCION! Si llega a golpear algo duro
en la tierra, como rocas o las raices de
un arbol, el taladro puede detenerse
repentinamente. Esto puede conllevar
un movimiento de reaccion en la
barrena, lo que haria que el usuario
perdiese el control de la maquina o
cayese al suelo, con lo que podria sufrir
dafos graves. Sujete la barrena con
firmeza para controlar dicho movimiento
y reducir el riesgo de lesiones.

{ATENCION! La sobreexposicion a las
vibraciones puede producir lesiones
vasculares o nerviosas en personas que
padecen de trastornos circulatorios. Si
advierte sintomas que puedan
relacionarse con la sobreexposicion a
las vibraciones, consulte a un médico.
Ejemplos de estos sintomas son
entumecimiento, falta de sensibilidad,
”hormigueo”, "puntadas”, dolor, pérdida
o reduccion de la fuerza normal, cambios
en el color o la superficie de la piel.
Generalmente, estos sintomas se
presentan en los dedos, las manos y las
mufiecas. El riesgo puede ser mayor a
bajas temperaturas.

Instrucciones de seguridad después del
trabajo

—»@

* Antes de la limpieza, reparacién o inspeccion,
cerciodrese de que el equipo de corte se haya
detenido. Desconecte el cable de encendido de la
bujia.

« Utilice siempre guantes protectores al sustituir las
cuchillas. Las cuchillas estan muy afiladas y puede
cortarse con facilidad.

+ Guarde la maquina fuera del alcance de los nifios.

« Paralas reparaciones, utilice solamente repuestos
originales.
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Carburador

Regulacion de la marcha en ralenti (T)

Controle que el filtro de aire esté limpio. Cuando la
marcha en ralenti esta correctamente regulada, el equipo
de corte no debe rotar. Si es necesario ajustar, cierre
(sentido horario) el tornillo T con el motor en marcha
hasta que el equipo de corte comience a girar. Abra
(sentido antihorario) el tornillo hasta que el equipo de
corte se detenga. Se ha logrado el régimen correcto de
marcha en ralenti cuando la marcha del motor sea
uniforme en todas las posiciones, con un amplio margen
hasta el régimen en que el equipo de corte comienza a
girar.

Si el apagachispas se obstruye, la maquina se recalienta
y se dafian el cilindro y el pistén.

iNOTA! No utilice nunca la maquina con un silenciador
en mal estado.

iATENCION! El silenciador con
catalizador se calienta mucho durante el
uso y permanece caliente aun luego de
apagado el motor. Lo mismo rige para la
marcha en ralenti. Su contacto puede
quemar la piel. jTenga en cuenta el
peligro de incendio!

A

Sistema refrigerante

o

jATENCION! Si no puede regular el
régimen en ralenti para que el equipo de
corte deje de girar, consulte a su
distribuidor/taller de servicio. No utilice
la maquina hasta que no esté
correctamente regulada o reparada.

Silenciador

e
iNOTA! Algunos silenciadores tienen catalizador.

Consulte el capitulo Datos técnicos para ver si su
maquina tiene catalizador.

El silenciador esta disefiado para amortiguar el ruido y
para apartar del usuario los gases de escape. Los gases
de escape estan calientes y pueden contener chispas
que pueden ocasionar incendios si se dirigen los gases a
materiales secos e inflamables.

Algunos silenciadores incorporan una rejilla
apagachispas. Si el silenciador de su maquina lleva rejilla
apagachispas, limpiela cada semana. Lo mejor es utilizar
un cepillo de acero.

En silenciadores sin catalizador, el apagachispas se debe
limpiar y cambiar una vez por semana, si es necesario.
En silenciadores con catalizador, se debe controlar el
apagachispas y limpiarlo, si es necesario, una vez por
mes. Si el apagachispas presenta dafios, se debe
cambiar el apagachispas.

Si el apagachispas se obstruye con frecuencia, esto
puede ser sefal de que el catalizador no funciona
correctamente. Consulte a su distribuidor para un control.

34 — Spanish

Para lograr una temperatura de funcionamiento lo mas
baja posible, la maquina incorpora un sistema
refrigerante.

El sistema refrigerante esta compuesto por:
1 Aletas de enfriamiento en el cilindro.
2 Entrada de aire.

Limpie el sistema refrigerante con un cepillo una vez por
semana (en condiciones dificiles, con mayor frecuencia).
Un sistema refrigerante sucio u obturado produce
sobrecalentemiento de la maquina, con las consiguientes
averias del cilindro y el pistén.

Filtro de aire

=l
El filtro de aire debe limpiarse regularmente de polvo y
suciedad para evitar:

» Fallos del carburador

+ Problemas de arranque

» Reduccion de la potencia

+ Desgaste innecesario de las piezas del motor.
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* Un consumo de combustible excesivo.

Limpie el filtro cada 25 horas de funcionamiento o mas
seguido si trabaja en un entorno muy polvoriento.

Limpieza del filtro de aire

Desmonte la cubierta del filtro de aire y retire el filtro.
Lavelo en agua jabonosa caliente. Controle que el filtro
esté seco antes de volver a montarlo.

Un filtro utilizado durante mucho tiempo no puede
limpiarse del todo. Por tanto, hay que cambiarlo a
intervalos regulares. Un filtro de aire averiado debe
cambiarse.

Engranaje
—p

Compruebe el nivel de aceite de la caja de engranajes
cada 50 horas de uso y cambielo por aceite nuevo
cuando sea necesario (SAE 80-90).

|
» Asegurese de que la barrena esta en posicion
vertical.
» Quite el tap6n para la recarga de aceite Ay el tornillo
B.

» Recargue el aceite de la caja de engranajes. Se
habra alcanzado el nivel de aceite correcto cuando
vea que sale una gota de aceite por el orificio del
tornillo B.

« Apriete el tornillo B y cierre el tapén para la recarga
de aceite A.

Filtro de combustible

-

[ [=[€]

1 Filtro de combustible

Cuando el motor se quede sin suministro de combustible,
compruebe la tapa y el filtro del combustible para verificar
si estan obstruidos.

Bujia

Los factores siguientes afectan al estado de la bujia:
« Carburador mal regulado.

* Mezcla de aceite inadecuada en el combustible
(demasiado aceite o aceite inadecuado).

« Filtro de aire sucio.

Estos factores producen revestimientos en los electrodos
de la bujia que pueden ocasionar perturbaciones del
funcionamiento y dificultades de arranque.

Si la potencia de la maquina es demasiado baja, si es
dificil arrancar la maquina o si el ralenti es irregular:
revise primero la bujia antes de tomar otras medidas. Si
la bujia estd muy sucia, limpiela y compruebe que la
separacion de los electrodos sea de 0,6-0,7 mm. La bujia
debe cambiarse aproximadamente después de un mes
de funcionamiento o mas a menudo si es necesario.

0,6 - 0,7 mm

iNOTA! ;Utilice siempre el tipo de bujia recomendado!
Una bujia incorrecta puede arruinar el piston y el cilindro.
Asegurese de que la bujia tenga supresién de
perturbaciones radioeléctricas.
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Programa de mantenimiento

A continuacién incluimos una lista con los puntos de mantenimiento a efectuar en la maquina. La mayoria de los puntos
se describen en el capitulo “Mantenimiento”. El usuario sélo puede efectuar los trabajos de mantenimiento y servicio
descritos en este manual. Los trabajos de mayor envergadura debe efectuarlos un taller de servicio oficial.

Mantenimiento

Mantenimiento

Mantenimiento

Mantenimiento

perturbaciones radioeléctricas.

diario semanal mensual
Limpie la parte exterior de la maquina. X
Compruebe que la empufnadura y el manillar estén intactos y X
bien fijos.
Controle que el mando de detencién funcione. X
Controle que el equipo de corte no gire en ralenti. X
Limpie el filtro de aire. Cambielo si es necesario. X
Compruebe las cuchillas. No utilice nunca cuchillas romas, X
agrietadas o danadas.
Compruebe que los tornillos y las tuercas estén apretados. X
Controle que no haya fugas de combustible del motor, del X
depdsito o de los conductos de combustible.
Controle el mecanismo de arranque y la cuerda del mismo. X
Compruebe que estén intactos los aisladores de vibraciones. X
Limpie la bujia por fuera. Quitela y controle la distancia entre
los electrodos. Ajuste la distancia a 0,6-0,7 mm o cambie la X
bujia. Controle que la bujia tenga supresién de perturbaciones
radioeléctricas.
Limpie el sistema de refrigeraciéon de la maquina. X
Limpie el exterior del carburador y la zona alrededor del mismo. X
Compruebe el nivel de aceite de |a caja de engranajes y llénelo, X
en caso necesario.
Limpie el silenciador. X
Compruebe que el filtro de combustible no esta sucio y que la
manguera de combustible no tiene grietas ni otros defectos. X
Cambie el componente que sea necesario.
Revise todos los cables y conexiones. X
Compruebe si estan desgastados el embrague, los muelles de
embrague y el tambor embrague. Cambie los componentes X
que sea necesario en un taller de servicio oficial.
Cambie la bujia. Controle que la bujia tenga supresion de X
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Datos técnicos

Motor
Cilindrada, cm?3

Diametro del cilindro, mm
Carrera, mm

Régimen de ralenti, r.p.m.

Régimen maximo de embalamiento recomendado, r.p.m.

Potencia maxima del motor segtn 1ISO 8893, kW/ r.p.m.
Silenciador con catalizador

Sist. de encendido con reg. de veloc.

Sistema de encendido

Fabricante/tipo de sist. de encendido

Bujia

Distancia de electrodos, mm

Sistema de combustible y lubricacion
Fabricante/tipo de carburador

Capacidad del depésito de gasolina, litros

Peso

Peso sin combustible y herramienta de corte, kg
Niveles acusticos

(ver la nota 1)

Nivel de presién sonora equivalente en la oreja del usuario, medido

segln EN ISO 22868, dB(A):

143AE15

415

40,0

33

2500
12000
1,47/7500
No

No

TCI
NGK BPMR 7A
0,6-0,7

Walbro WYK
0,94

8,9

103

Nivel de efecto sonoro equivalente, medido segun ISO 3744, dB(A) 110

Niveles de vibraciones

Niveles de vibracion equivalentes (apy, oq) €N las empunaduras,

medidos segun la norma EN I1SO 22867, m/s?.
mango izquierdo/derecho:

6,0/9,3

Nota 1: Los datos referidos del nivel de presién sonora equivalente de la maquina tienen una dispersién estadistica

habitual (desviacion tipica) de 1 dB (A).

Nota 2: Los datos referidos del nivel de vibracién equivalente poseen una dispersion estadistica habitual (desviacion

tipica) de 1 m/s2.
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Simbolos

ATENGAO! Um perfurador de solo,
se utilizado inadvertida ou
erradamente, pode tornar-se num
instrumento perigoso, causando
sérias lesdes, até mesmo mortais.
E extremamente importante que
leia e compreenda o conteddo
deste Manual do Operador.

Leia as instrugdes para 0 uso com
toda a atengdo e compreenda o
seu contetdo antes de fazer uso da
maquina.

Use sempre:
« Protectores acusticos aprovados
« Protecgado ocular aprovada

Este produto esta conforme as
directivas em validade da CE.

Perfurar ou entrar em contacto com
cabos ou fios eléctricos pode
provocar a morte ou ferimentos
graves. A maquina néo esta
electricamente isolada.

Bater em algo duro no solo, como
pedras ou raizes de arvores pode
fazer com que a broca pare de
repente. Isto pode provocar um
movimento reactivo no perfurador e
fazer com que o operador perca o
controlo da maquina e seja atirado

para o chao, levando a ferimentos graves.

Use sempre luvas de protec¢ao
aprovadas.

Use botas ou sapatos
antideslizantes e estaveis.

Os restantes simbolos e autocolantes existentes na
maquina dizem respeito a exigéncias especificas
para homologacao em alguns paises.
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O motor é desligado deslocando o
contacto de paragem para a posi¢ao
de paragem.

Use sempre luvas de protecgao
aprovadas.

Limpeza periédica obrigatéria.

Inspecgao ocular.

-
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Antes de arrancar, observe o
seguinte:

Leia as instrucdes para o uso com toda a atengao.

permanentes. Por isso, use sempre

ATENGAO! A exposicao prolongada a
ruidos pode provocar danos auditivos
protectores acusticos aprovados.

ATENGCAO! Sob nenhumas
circunstancias é permitido modificar a
configuracao original da maquina sem a
autorizacao expressa do fabricante.
Devem usar-se sempre acessorios
originais. Modificagoes e/ou acessorios
nao autorizados podem acarretar em
sérias lesdes ou perigo de vida para o
utilizador ou outros.

ATENGAO! Um perfurador de solo, se
utilizado inadvertida ou erradamente,
pode tornar-se num instrumento
perigoso, causando sérias lesées, até
mesmo mortais. E extremamente
importante que leia e compreenda o
conteudo deste Manual do Operador.
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Prezado cliente!

Parabéns pela sua preféncia na compra de um produto Husqvarna ! A histéria da Husqvarna recua no tempo até 1689,
quando o rei Karl XI mandou construir uma fabrica na margem da ribeira Huskvarna para fabricar mosquetes. A
localizagao junto a ribeira Huskvarna era l6gica, dado que as adgua da ribeira eram usadas para gerar energia e desta
forma se tinha acesso a uma hidrogeradora de energia. Durante os mais de 300 anos de existéncia da fabrica
Husqgvarna foram fabricados inimeros produtos, desde os antigos fogdes a lenha as modernas maquinas de cozinha,
maquinas de coser, bicicletas, motocicletas, etc. Em 1956 foi langada a primeira maquina de cortar relva motorizada
que em 1959 foi seguida da motosserra, e é neste sector que a Husqvarna actualmente actua.

A Husqvarna é actualmente um dos maiores fabricantes mundiais de produtos florestais e para jardinagem, com a
qualidade e o desempenho como prioridade maxima. A ideia comercial é projectar, fabricar e comercializar produtos
motorizados para uso florestal e de jardinagem, bem como para a industria da construgao e a industria fabril. A meta
da Husgvarna é também ser ponta de langa no que diz respeito a ergonomia, facilidade de utilizagao, seguranga e
consciéncia ambiental, razao pela qual foram criados varios aperfeicoamentos para melhorar os produtos nessas areas.

Estamos convencidos de que serd com satisfacdo que apreciara a qualidade e desempenho dos nossos produtos
durante muito tempo no futuro. A compra de qualquer dos nossos produtos da-lhe acesso a ajuda profissional com
reparagdes e assisténcia técnica, na eventualidade de, apesar de tudo, acontecer qualquer coisa. No caso do local de
compra da maquina nao ter sido nenhum dos nossos revendedores autorizados, pergunte-lhes aonde fica a oficina
especializada mais préxima.

Esperamos que ficara satisfeito com a sua nova maquina e que ela o acompanhara durante muito tempo. Lembre-se
de que estas instrucdes de utilizagdo sdo um documento valioso. Seguindo o seu conteudo (utilizagao, assisténcia
técnica, manutengao, etc) aumentara consideravelmente a vida Gtil da maquina bem como o prego de venda em
segunda mao da mesma. Se vender a sua maquina, entregue as instrugdes de utilizagdo ao novo proprietario.

Muito obrigado por usar um produto Husqvarna!

Husgvarna AB efectua o desenvolvimento continuo dos seus produtos, reservando-se o direito de introduzir
modificacdes referentes, entre outros, ao aspecto e forma dos mesmos sem aviso prévio.
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COMO SE CHAMA?

Como se chama?

Abastecimento de 6leo
Cobertura do filtro de ar
Arranque a frio

Acelerador

Engrenagem

Broca (Existe como acessorio.)
Laminas (Existe como acessério.)
Equipamento de corte

© 0O N O A WD =

Botao de aceleragao de arranque
10 Contacto de paragem

11 Pega do arranque

12 Bomba de combustivel

13 Depésito de combustivel

14 Vela de ignigao e protecgéo da vela.
15 Cobertura do cilindro

16 Instrucdes para o uso

17 Chave de parafusos

18 Chave universal

19 Chave de bocas

Portuguese — 41




INTRUCOES GERAIS DE SEGURANCA

Importante

IMPORTANTE!
A maquina foi concebida apenas para perfurar o solo.

Nunca use uma maquina que foi modificada a ponto de
nao mais corresponder a construgdo original.

Nunca use a maquina se estiver cansado, se bebeu
alcool ou se toma remédios que podem influir na sua
visao, discernimento ou controlo sobre o corpo.

Use equipamento de protecgéo pessoal. Ver as
instrugdes na secgdo "Equipamento de protecgao
pessoal”.

Nunca use uma maquina defeituosa. Siga as instrugdes
de manutencéo, controlo e assisténcia técnica destas
instrugdes para o uso. Alguns servigos de manutengao
e de assisténcia técnica deverao ser executados por
especialistas qualificados. Ver as instrugdes na secgéo
Manutencéao.

Todas as tampas e protecgdes devem estar montadas
antes da maquina ser posta em funcionamento.
Verifique se o cachimbo da vela e o cabo de ignigao
estdo em bom estado para evitar o risco de choques
eléctricos.

ATENCAO! Esta maquina produz um
campo electromagnético durante o
funcionamento. Em determinadas
circunstancias, este campo pode
interferir com o funcionamento de
implantes médicos activos ou passivos.
Para reduzir o risco de les6es graves ou
mortais, recomendamos que portadores
de dispositivos implantados consultem o
seu médico e o fabricante do implante
antes de utilizar a maquina.

A

ATENGAO! A utilizacdo dum motor em
ambiente fechado ou mal ventilado pode
causar a morte por asfixia ou
envenenamento por gas carbénico.

A
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Equipamento de proteccao
pessoal

IMPORTANTE!

Um perfurador de solo, se utilizado inadvertida ou
erradamente, pode tornar-se num instrumento
perigoso, causando s rias les es, at mesmo mortais.
extremamente importante que leia e compreenda o
conte do deste Manual do Operador.

Em quaisquer circunstancias de utilizacdo da maquina
deve ser utilizado equipamento de proteccao pessoal
aprovado. O equipamento de protecgao pessoal ndo
elimina o risco de lesdo mas reduz os seus efeitos em
caso de acidente. Consulte o seu concessionario na
escolha do equipamento.

ATENCAO! Esteja sempre atento a sinais
de alarme ou avisos de viva voz quando
usar protectores acusticos. Retire os
protectores acusticos logo que o motor
tenha parado.

‘A

PROTECTORES ACUSTICOS

Devem-se usar protectores acusticos com suficiente
insonorizagao.

PROTECCAO OCULAR
Uso obrigatério de 6culos ou viseira de proteccéo.

LUVAS

Deve-se usar luvas quando necessario, p. ex., na
montagem do equipamento de corte.

BOTAS
Use botas ou sapatos antideslizantes e estaveis.
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VESTUARIO

Nunca utilize roupas largas, lengos, jéias ou objectos
semelhantes que possam ficar presos na perfuradora.
Certifique-se de que o cabelo nao passa abaixo dos
ombros.

PRIMEIROS SOCORROS
Os primeiros socorros devem sempre estar a mao.

Equipamento de seguranca da
maquina

Nesta seccéo esclarecem-se quais sdo as pegas de
seguranga da maquina, que fungdo desempenham e
ainda como efectuar o controlo e a manutengéo para se
certificar da sua operacionalidade. Ver capitulo Como se

chama?, para localizar onde estas pegas se encontram
na sua maquina.

A duragdo da maquina pode ser afectada e o perigo de
acidentes pode aumentar se a manutencao da maquina
nao for correcta e se as revisdes e reparagdes nao forem
executadas de forma profissional. Se necessitar de mais
esclarecimentos, entre em contacto com uma oficina
sutorizada.

IMPORTANTE!

Toda a assisténcia e reparagao da maquina requer
formacao especializada. Especialmente no que se
refere ao equipamento de seguranca. Se a maquina
nao satisfizer algum dos controlos abaixo
mencionados, procure a sua oficina autorizada. A
compra de qualquer dos nossos produtos garante-lhe a
obtengao de reparagao e assisténcia profissionais. Se o
local da compra da maquina néo for um dos nossos
concessionarios com assisténcia técnica, consulte a
oficina autorizada mais préxima.

ATENCAO! Nunca use uma maquina com
equipamento de seguranca defeituoso. O
equipamento de seguranca da maquina
devera ser controlado e a sua
manutencéo feita conforme se descreve
nesta seccdo. Se a sua maquina nao
satisfizer a algum desses controlos,
devera ser enviada a uma oficina
autorizada para reparacao.

A

Contacto de paragem

O contacto de paragem é usado para desligar o motor.

Arranque o motor e verifique se este se desliga quando o
contacto de paragem é levado a posicao de paragem.

Silenciador

5 O

O silenciador é construido para propiciar o mais baixo
nivel de ruido possivel bem como desviar os gases de
escape do utilizador.

Em paises com clima quente e seco, o risco de incéndio
é consideravel. Por essa razao, equipamos certos
silenciadores com uma rede retentora de faiscas.
Verifique se a sua maquina possui rede retentora.

Para silenciadores é muito importante que as instrugdes
de controlo, manutengao e assisténcia sejam cumpridas.

Nunca use uma maquina com silenciador defeituoso.

Verifique regularmente se o silenciador esta fixo a
maquina.

Se a sua maquina estiver equipada com um abafa-
chamas, este devera ser submetido a uma limpeza
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periddica. A rede obstruida leva a um aguecimento que
pode acarretar sérios danos para o motor.

ATENGCAO! O interior do silenciador
contém produtos quimicos
potencialmente cancerigenos. Evite o

contacto directo com esses produtos se
tiver um silenciador danificado.

ATENCAO! Tenha em mente o seguinte:
Os gases de escape do motor sdao
quentes e podem conter faiscas
causadoras de incéndios. Portanto,
nunca arranque com a maquina em
interiores ou nas proximidades de
material inflamavel!

Laminas

| @)s®

Verifique as laminas. Nunca utilize laminas que estejam
rombas, rachadas ou danificadas.

Certifique-se de que as laminas estao bem fixas.

Quando a lamina é fabricada, é afiada através de um
método avangado. Isto significa que a Iamina ndo pode
voltar a ser afiada através de métodos convencionais. As
laminas gastas tém de ser substituidas por outras novas
para assegurar que a maquina funciona de modo
satisfatorio.
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Montagem do punho
—

I0IE

* Aparafuse o lado esquerdo do punho ao suporte
fornecido na armagéo e aperte-o bem.

Encaixar o perfurador

-

» Desloque a anilha (A) e retire o pino de bloqueio (B)
do perfurador.

4t
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Encaixe o perfurador (C) no eixo de saida.

« Encaixe o pino de bloqueio e desloque a anilha para
que esta tape o pino de bloqueio.
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Seguranca no manejo de
combustivel

Nunca arranque com a maquina:

1 Se derramou combustivel sobre a maquina. Remova
todo o liquido derramado e deixe que os restos de
gasolina se evaporem.

2 Se derramou combustivel sobre si préprio ou na sua
roupa, troque de roupa. Lave as partes do corpo que
estiveram em contacto com o combustivel. Lave com
agua e sabonete.

3 Se a maquina tiver fuga de combustivel. Controle
regularmente se ha fugas na tampa do depésito e nos
tubos de combustivel.

Transporte e armazenagem

* Guarde e transporte a maquina e o combustivel de
modo tal que nao haja o risco de possiveis fugas e
vapores entrarem em contacto com fontes de faiscas
ou chama aberta, tais como maquinas e motores
eléctricos, contactos/interruptores eléctricos ou
mesmo caldeiras.

« Ao armazenar e transportar combustivel, utilize
recipiente especialmente destinado e aprovado para
esse fim.

« Em armazenagem por tempo prolongado, o depdsito
de combustivel da maquina deve ser esvaziado.
Consulte o posto de abastecimento mais préximo
sobre como proceder com o combustivel excedente.

« Certifique-se de que a maquina foi cuidadosamente
limpa e submetida a uma reviséo completa antes de
ser armazenada por tempo prolongado.

« Aprotecgao para transporte do equipamento de corte
deve sempre estar montada, durante o transporte ou
armazenagem da maquina.

« Para impedir o arranque acidental do motor, a
protecgdo da vela deve sempre ser retirada quando a
maquina for armazenada por tempo prolongado,
quando a maquina néo estiver sob vigilancia e
durante todos os servigos de manutengao.

misturar, até pequenos erros na quantidade de 6leo
influem fortemente na proporgdo da mistura.

ATENGCAO! O combustivel e os vapores
do combustivel sdo muito inflamaveis e
podem causar graves lesées em caso de
inalagdo ou contacto com a pele. Seja
portanto cauteloso ao manusear
combustivel e providencie de modo a
haver boa ventilacao durante o
manuseamento de combustivel.

A

ATENCAO! Tenha cuidado ao manusear
combustivel. Pense nos riscos de
incéndio, exploséao e inalagéo.

A

Combustivel

NOTA! A méaquina esta equipada com um motor de dois
tempos e deve sempre funcionar com uma mistura de
gasolina e 6leo para motores de dois tempos. Para
assegurar a mistura correcta € importante medir
cuidadosamente a quantidade de 6leo a ser misturada.
No caso de pequenas quantidades de combustivel a
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Gasolina
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NOTA! Use sempre mistura de 6leo com gasolina de
qualidade com um minimo de 90 octanas (RON). Se a
sua maquina estiver equipada com catalisador (ver
capitulo Especificagbes técnicas), devera usar sempre
gasolina sem chumbo misturada com éleo. A gasolina
com chumbo destréi o catalisador.

Sempre que esteja disponivel gasolina ecolégica, a
chamada gasolina alquilica, esta deve ser utilizada.

+ Oindice de octano minimo recomendado € 90 (RON).
No caso do motor funcionar com gasolina com um
indice de octano inferior a 90, 0 motor pode comegar
a "grilar”. Isso pode causar um aumento de
temperatura no motor que pode causar graves
avarias no mesmo.

* Ao trabalhar continuadamente em rotagao alta,
recomenda-se um indice de octano mais elevado.

Oleo de dois tempos

- Para obter o melhor resultado e rendimento, use 6leo
para motores a dois tempos HUSQVARNA, produzido
especialmente para os nossos motores a dois tempos
arrefecidos a ar.

» N&o use nunca 6leo para motores fora de borda a dois
tempos e arrefecidos a 4gua, também chamado 'éleo
para foras de borda' (designado TCW).

» Nunca use 6leo para motores a quatro tempos.

* Um dleo de baixa qualidade ou uma mistura de 6leo/
combustivel demasiado rica podem aventurar o
funcionamento do catalizador e reduzir-lhe a vida dtil.

» Proporgao de mistura

1:50 (2%) com 6leo para motores a dois tempos
HUSQVARNA.
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1:33 (3%) com outros 6leos para motores de dois
tempos arrefecidos a ar, com homologagao JASO FB/
ISO EGB.

i i Oleo de dois tempos, litros
Gasolina, litros
2% (1:50) 3% (1:33)
5 0,10 0,15
10 0,20 0,30
15 0,30 0,45
20 0,40 0,60

Mistura

Misture sempre gasolina e éleo num recipiente limpo
e aprovado para gasolina.

Comece sempre por juntar metade da gasolina a ser
misturada. Junte depois todo o dleo. Agite bem a
mistura. Por fim, junte o restante da gasolina.

Agite a mistura cuidadosamente antes de a despejar
no depdsito de combustivel da maquina.

N&o misture combustivel além do necessario para se
consumir durante um més, no maximo.

Se a maquina nao for usada por um longo periodo,
esvazie o depdsito de combustivel e limpe-o.

Abastecimento

-
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A

ATENGAO! As medidas de precaucéo
abaixo diminuem os riscos de incéndio:

Nao fume nem ponha nenhum objecto
quente nas proximidade do combustivel.

Nunca abasteca com o motor em
funcionamento.

Pare o motor e deixe arrefecer alguns
minutos antes de abastecer.

Abra a tampa do depésito devagar, ao
abastecer, para dar saida lenta aos gases
se houver um excesso de pressao.

Aperte bem a tampa do depdsito apds
abastecer.

Afaste sempre a maquina do local de
abastecimento ao arrancar.

« Use reservatérios de combustivel com proteccéo
contra enchimento excessivo.

+ Seque bem a volta da tampa do depésito. Sujidades
no depdsito causam problemas de funcionamento.

« Certifique-se de que o combustivel estd bem
misturado, agitando o recipiente antes de encher o
deposito.
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Controlo antes de arrancar

« Verifique as laminas. Nunca utilize |aminas que
estejam rombas, rachadas ou danificadas.

X

\\7—//
4

« Verifique se a maquina esta em perfeito estado.
Verifique se todos os parafusos e pernos estao
apertados correctamente.

/

« Verifique se o equipamento de corte fica sempre
totalmente parado quando o motor esta na marcha
em vazio.

« Use a maquina somente para as fungdes a que a
mesma se destina.

« Certifique-se de que os punhos e as funcdes de
seguranga estao em ordem. Nunca utilize uma
maquina em que faltem pegas ou tenha sido
modificada de forma ficar diferente das
especificacoes.

« Todas as coberturas devem estar devidamente
montadas e intactas antes do arranque da maquina.

Arranque e paragem

O,

ATENCAO! Afaste sempre a maquina
cerca de 3 metros do local onde a
encheu de combustivel, antes de
arrancar. Coloque a maquina numa base
sélida. Assegure-se de que o
equipamento de corte nao possa tocar
em nenhum objecto. Nao permita a
presenca de pessoas estranhas na area
de trabalho, sob risco de danos pessoais
sérios.

Motor frio

Ignicao: Leve o contacto de paragem a posigao de
arranque.
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Bomba de combustivel: Premir a bolha de borracha da
bomba de combustivel repetidas vezes, até que o
combustivel comece a encher a bolha. Nao é necessario
encher a bolha completamente.

N

Estrangulador: Ponha o comando na posi¢édo de
estrangular.

Aceleracao de arranque:

Regule o acelerador para a posigédo de arranque,
premindo primeiro o gatilho do acelerador e depois o
botao de aceleragdo de arranque (A). Solte depois o
gatilho do acelerador, e finalmente o botao de aceleragao
de arranque. A funcéo aceleragédo de arranque esta
agora activada. Para repor o motor na marcha em vazio,
prima o gatilho do acelerador novamente.

Motor quente

Use o0 mesmo procedimento de arranque para motor frio
mas sem por o estrangulador na posi¢ao de estrangular.
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Arranque

ATENGCAO! Quando o motor é posto em
marcha com o arranque a frio na posicéao
de choke ou aceleracao de arranque, o

equipamento de corte comeca
imediatamente a girar.

Segure a maquina na vertical com a sua mao esquerda.
Agarre depois a pega do arranque com a mao direita e
puxe a corda lentamente até sentir resisténcia (o
mecanismo de arranque comega a actuar) e em seguida
puxe com movimentos rapidos e fortes.

Leve o estrangulador para a posi¢ao inicial, logo que o
motor tenha ignicao e faga novas tentativas de arranque
até o motor funcionar.

NOTA! Nao puxe inteiramente a corda de arranque nem
solte a pega do arranque se estiver em posi¢ao
totalmente distendida. Esta pratica pode danificar a
maquina.

Paragem

O motor é desligado deslocando o contacto de paragem
para a posigao de paragem.
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Instrucoes gerais de trabalho

IMPORTANTE!

Esta secgdo aborda as regras basicas de seguranga
para o trabalho com um perfurador de solo.

com o trabalho, consulte um especialista. Dirija-se ao
seu revendedor ou a sua oficina autorizada.

Evite toda a forma de uso para a qual se sinta
insuficientemente qualificado.

Se vocé se sentir inseguro sobre o modo de prosseguir

ATENCAO! Esta maquina pode provocar
acidentes pessoais graves. Leia as

instrucoes de seguranca
cuidadosamente. Aprenda a utilizar
como deve a maquina.

ATENGAO! Ferramenta cortante. Ndo
toque na ferramenta, sem primeiro

desligar o motor.

Instruc6es de seguranca para os
arredores

« Nunca permita que criangas utilizem a maquina.

» Providencie para que ninguém esteja a menos de 5 m

do local de trabalho.

« Nunca permita que outra pessoa utilize a maquina
sem estar certo de que a mesma entendeu o
contetdo do manual de instrugoes.

Instrucées de seguranga durante o

trabalho.

« Certifique-se de que tem uma posigdo de trabalho
segura e estavel.

* Segure sempre a maquina com as duas maos.

e%
* Maneje o acelerador com a mao direita.
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Tenha cuidado para que as maos e 0s pés nao se
aproximem do equipamento de corte quando o motor
esta a trabalhar.

Comece por perfurar com meia aceleragao, e
aumente gradualmente a velocidade do motor para
que a broca possa entrar no solo facilmente.

Se abroca ficar presa ao solo e ndo puder ser puxada
para fora, pare o motor e rode o perfurador no sentido
oposto ao dos ponteiros do relogio.

Desligue sempre o motor quando tiver acabado de
perfurar.

Ao desligar o motor, mantenha as maos e os pés
afastados do equipamento de corte até que o motor
esteja totalmente parado.

Se tocar em qualquer objecto ou se ocorrerem
vibragoes, pare a maquina imediatamente. Remova o
cabo da vela de ignigao da vela. Verifique se a
maquina nédo sofreu danos. Repare eventuais danos.

ATENGAO! Perfurar ou entrar em
contacto com cabos ou fios eléctricos
pode provocar a morte ou ferimentos
graves. A maquina nao esta
electricamente isolada. Para reduzir o
risco de electrocussao, verifique sempre
se existem canos, cabos ou fios
subterraneos antes de perfurar.
Contacte a empresa de servicos publicos
local ou o servico de localizacao de
infra-estruturas para informacoes
relativas a localizacao de cabos e canos.
Caso seja necessario, confirme as
localizagoes exactas utilizando
dispositivos como detectores de cabos e
escavando valas cuidadosamente.
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ATENCAO! Bater em algo duro no solo,
como pedras ou raizes de arvores pode
fazer com que a broca pare de repente.
Isto pode provocar um movimento
reactivo no perfurador e fazer com que o
operador perca o controlo da maquina e
seja atirado para o chao, levando a
ferimentos graves. Para reduzir o risco
de lesbes, segure sempre bem o
perfurador para controlar movimentos
deste tipo.

ATENCAO! A exposigio excessiva a
vibragoes pode levar a lesoes arteriais
ou nervosas em pessoas que tenham
disturbios do aparelho circulatdrio.
Procure um médico se constatar
sintomas corporais que se possam
relacionar com exposicao excessiva a
vibragoes. Exemplos desses sintomas
sao entorpecimento, auséncia de tacto,
comichdes, "pontadas”, dor, auséncia ou
reducédo da forca normal, mudancgas na
cor da pele ou na sua superficie. Esses
sintomas surgem normalmente nos
dedos, maos ou pulsos. O risco dessas
les6es pode aumentar a baixas
temperaturas.

Instrucoes de seguranca depois de
terminar o trabalho

-
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» Antes dalimpeza, reparagdo ou inspecgao, certifique-
se de que o equipamento de corte parou. Retire o
cabo da vela de ignicao.

« Utilize sempre luvas grossas quando substituir as
laminas. As laminas sdo extremamente afiadas e
podem causar facilmente cortes.

» Mantenha a maquina fora do alcance de criancas.

» Use somente pegas originais nas reparagoes.

Portuguese — 51



MANUTENCAO

Carburador

Ajustamento da marcha em vazio (T)

Verifique se o filtro do ar esta limpo. O equipamento de
corte nao deve rodar quando a marcha em vazio esta
correctamente ajustada. Se for necessario afinar, feche
(no sentido horario) o parafuso T, com o motor a
funcionar, até o equipamento de corte comecar a girar.
Abra (no sentido anti-horario) o parafuso até o
equipamento de corte parar. A rotacéo correcta na
marcha em vazio é atingida quando o motor funcionar
regularmente em todas as posicdes, com boa margem
até a rotagdo em que o equipamento de corte comega a
girar..

para verificagdo. Uma rede obstruida provoca
sobreaquecimento da maquina, danificando o cilindro e o
pistao.

NOTA! Nunca use a maquina com o silenciador em mau
estado.

ATENCAO! O silenciador com
catalisador aquece muito, tanto durante
a utilizacdo como apos a paragem. Isto
também se verifica na marcha em vazio.
O contacto com o mesmo podera causar
queimaduras na pele. Cuidado com os
riscos de incéndio!

A

Sistema de arrefecimento

ATENGCAO! Se nao for possivel ajustar a
rotacdo na marcha em vazio, de modo a
que o equipamento de corte pare, entre
em contacto com o seu revendedor ou
oficina autorizada. Nao utilize a maquina
até esta estar correctamente regulada ou
devidamente reparada.

Silenciador

o

NOTAL! Alguns silenciadores estdo munidos de
catalisador. Veja em Especificagdes técnicas se a sua
maquina esta equipada com catalisador.

O silenciador é configurado para abafar o nivel de ruido e
para conduzir os gases de escape para longe do
utilizador. Os gase de escape sédo quentes e podem
conter faiscas que podem causar incéndios, se os gases
forem dirigidos contra um material seco e inflamavel.

Alguns silenciadores estao equipados com uma rede
abafa-chamas. Se a sua maquina esta equipada com um
desses silenciadores, a rede deve ser limpa uma vez por
semana. Use de preferéncia uma escova de ago.

Em silenciadores sem catalisador, a rede deve ser limpa
e eventualmente substituida uma vez por semana. Em
silenciadores com catalisador, a rede deve ser controlada
e eventualmente limpa uma vez por més. Sempre que a
rede esteja danificada, deve ser substituida.

Uma rede que se apresente obstruida com frequéncia,
pode ser indicio de que o funcionamento do catalisador
esta reduzido. Entre em contacto com o seu revendedor
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Para obter uma temperatura de funcionamento tdo baixa
quanto possivel, a maquina esta equipada com um
sistema de arrefecimento.

O sistema de arrefecimento € composto por:
1 Aletas de arrefecimento no cilindro.
2 Entrada de ar.

Limpe o sistema de arrefecimento com uma escova, uma
vez por semana, ou com mais frequéncia, em condigoes
de trabalho dificeis. O sistema de arrefecimento
obstruido ou sujo conduz a um sobreaquecimento da
maquina, danificando o cilindro e o pistao.

Filtro de ar

—
O

O filtro de ar deve ser limpo regularmente, removendo-se
poeira e sujidades de modo a evitar:

+ Distarbios no carburador

* Problemas de arranque

+ Diminuigdo de poténcia

+ Desgaste initil das pegas do motor.
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» Consumo de combustivel fora do normal.

Limpe o filtro apés 25 horas de funcionamento ou mais
frequentemente em ambientes de muita poeira.

Limpeza do filtro de ar

Desmonte a cobertura do filtro de ar e remova o filtro.
Lave-o bem com agua quente e sab&o. O filtro devera
estar seco ao montar novamente no lugar.

Um filtro de ar usado por longo tempo nunca pode ficar

completamente limpo. Por isso o filtro deve, a intervalos

regulares, ser trocado por um novo. Um filtro danificado
deve sempre ser substituido.

Engrenagem

Verifique o nivel do 6leo da caixa de engrenagem a cada
50 horas de utilizagdo e mude o 6leo caso seja
necessario ( SAE 80-90).

» Assegure-se de que o perfurador estd numa posi¢ao
vertical.

» Abra a tampa do depésito de éleo A e o parafuso B.

+ Encha a caixa de engrenagem com 6leo. Quando
conseguir ver uma gota de 6leo a sair do buraco para
o parafuso B é porque o 6leo chegou ao nivel
correcto.

« Encaixe o parafuso B e feche a tampa do depésito de
6leo A.

Filtro de combustivel

-

[ [=[€]

1 Filtro de combustivel

Se a alimentacao de combustivel ao motor falhar,
verifique a tampa do reservatério e o filtro do combustivel,
para verificar se ha bloqueios.

Vela de ignicao

-

O funcionamento da vela de ignicao é sensivel a:
« Carburador incorrectamente regulado.

« Uma mistura incorrecta de 6leo no combustivel (6leo
a mais ou de tipo errado).

« Filtro de ar sujo.

Esses factores causam a formagéao de crostas nos
eléctrodos da vela de igni¢ao e podem ocasionar
problemas no funcionamento e dificuldades em arrancar.

Se a poténcia da maquina for baixa, se for dificil de
arrancar ou a marcha em vazio for inconstante: verifique
sempre a vela de igni¢ao, antes de tomar outras
providéncias. Se a vela estiver suja, limpe-a e verifique se
a folga entre os eléctrodos é de 0,6-0,7 mm. A vela de
ignicao deve ser trocada apdés um funcionamento de
cerca de um més ou mais cedo se necessario.

0,6 - 0,7 mm

NOTA! Use sempre o tipo de vela de ignicdo
recomendado! Uma vela de igni¢&o incorrecta pode
danificar o pistao/cilindro. Verifique se a vela de ignigdo
nao produz interferéncias de radio.
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Esquema de manutencao

Abaixo segue uma lista dos cuidados a ter com a maquina. A maioria dos pontos encontram-se descritos na secgao
Manutengao. O utente sé pode efectuar trabalhos de manutengéo e assisténcia do tipo descrito nestas instrugoes.
Intervencdes maiores devem ser efectuadas por uma oficina autorizada.

produz interferéncias de radio.

Manutencio Controle Controle Controle
< diario semanal mensal
Limpe a maquina externamente. X

Verifique se o punho e a direcgao estdo completos e X

devidamente fixos.

Verifique se o contacto de paragem funciona. X

Verifique se o equipamento de corte ndo gira na marcha em X

vazio.

Limpe o filtro de ar. Troque se necessario. X

Verifique as laminas. Nunca utilize laminas que estejam rombas, X

rachadas ou danificadas.

Verifique se os parafusos e porcas estao apertados. X

Verifique se ndo ha fuga de combustivel do motor, depdsito ou X

tubagem de combustivel.

Verifique o dispositivo de arranque e a sua corda. X

Verifique se os isoladores de vibragdo estao danificados. X

Limpe a vela de ignigdo por fora. Desmonte e controle a distancia

entre os eléctrodos. Ajuste a distancia para 0,6-0,7 mm ou X

substitua a vela de ignigéo. Verifique se a vela de ignigdo ndo

produz interferéncias de radio.

Limpe o sistema de arrefecimento da maquina. X

Limpe o carburador exteriormente e o espago a volta deste. X

Verifique o nivel do 6leo na caixa de engrenagem e acrescente X

caso seja necessario.

Limpe o silenciador. X
Verifique se o filtro de combustivel ndo esta sujo e se o tubo de

combustivel ndo esta gretado nem tem outros defeitos. Se X
necessario substituir.

Verifique todos os cabos e conexdes. X
Verifique a embraiagem, as molas da embraiagem e o tambor de

acoplamento com vista a desgaste. Se necessario, substituir as X
pegas numa oficina autorizada.

Substitua a vela de ignigao. Verifique se a vela de igni¢gao nao X
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ESPECIFICAQ()ES TECNICAS
Especificacoes técnicas

143AE15
Motor
Cilindrada, cm?3 415
Diametro do cilindro, mm 40,0
Curso do pistdao, mm 33
Rotagao em vazio, r/min. 2500
Rotagao em aceleragdo maxima recomendada, r/min 12000
Poténcia méax. do motor, de acordo com a ISO 8893, kW/ r/min 1,47/7500
Silenciador com catalisador Nao
Sistema de igni¢ao regulado pela velocidade de rotagao Nao
Sistema de ignicao
Fabricante/tipo de sistema de ignicao TCI
Vela de ignigao NGK BPMR 7A
Folga dos eléctrodos, mm 0,6-0,7
Sistema de combustivel/lubrificacao
Fabricante/tipo de carburador Walbro WYK
Capacidade do depésito, litros 0,94
Peso
Peso, sem combustivel e ferramenta de corte, kg 8,9
Niveis acusticos
(ver nota 1)
Nivel de pressao sonora equivalente, junto do ouvido do utente, medido 103

conforme EN ISO 22868, dB(A):
Nivel de efeito sonoro equivalente, medido conforme 1ISO 3744, dB(A) 110
Niveis de vibracao

Niveis de vibracéo equivalente (aB"'eq) nos punhos, medidos de acordo
com a norma EN ISO 22867, m/s

punho esquerdo/direito: 6,0/9,3
Nota 1: Os dados registados para o nivel de pressao de ruido equivalente para a maquina tem uma dispersao estatistica
tipica (desvio padréao) de 1 dB (A).

Nota 2: C;s dados registados para o nivel de vibragao equivalente tém uma dispersao estatistica tipica (desvio padrao)
de 1 m/s
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NOACHEHME CMMBOJ10B

YcoBHble 0603HaYeHUA

ABUraTtesib BblKJllo4aeTcA
nepeBOoOOM KOHTaKTa
OCTaHOBKMW B NoJioKeHne
OCTaHOBKW.

MPEOYNPEROEHVE! Mpn
HenpaBMJIbHOM WM HEBPEHHOM
1CMoJ1b30BaHUM 3EMJIAHOI O

6ypa OH MO¥eT 6bITb onacHLIM

VMHCTPYMEHTOM, BEAYLNM K
cepbesHbIM, 1 fake
cMepTesibHBIM TpaBMaMm.
UpesBbluaHO BakHO, YTObbI Bbl MpounTanmn

>

|-|OJ'Ib3yl7ITer cneumasibHbIMU
3alMTHBIMM NepYaTKamMn.

HacTosllee PyKoBoACTBO M MOHAN ero

conepaHme.

Mpexkpe yemM NPUCTYNUTb K
pa6oTe c MawWwVHom
BHMMAaTeJIbHO NpounTanTe

TpebyeT perynsapHom YNCTKW.

WHCTPYKLMIO 1 y6eanTech, YTo

Bam Bce noHATHoO.

s
2

BunayanbHasa npoBepka.
Bcerna ncnonbaymnTe:
« CneumasibHble WWyMO3alMnTHble
HayLWHNKN
« T[poBepeHHble 3aWMUTHbIE 0YKU
OTa npooykuus oTBedaeT
TpeboBaHUAM
COOTBETCTBYOWMX HOPMaTNBOB
EC.
KoHTaKT ¢ a/1eKTponpoBoAKOM
M KabenssimMm npm 6ypeHnmn
MOXeT NPUBECTU K MNOJTyYEHMIO
cepbe3HbIX TPaBM UM K
cMepTWU. MawuHa He siBnseTcs
9J1EKTPUYECKU N30JIMPOBAHHOM.
KoHTakT ¢ TBepAbIMM
npeamMeTamMu B noYBe, Hanpymep
C KaMHSIMM MU KOPHSIMN
[epeBbeB, MOHET NPUBECTU K
peskow ocTaHoBKe cBepJia. B
pe3ysibTaTe BO3MO¥KHa oTAadva
Ha 3emsiHom 6yp, oTyero
ornepaTop MOHeT NOTEePSATb KOHTPOJIb Had
VHCTPYMEHTOM MM ynacTb Ha 3eMJIi0 U NOJTyYNTb
cepbe3Hble TpaBMbl.

Monb3ymTech cneuyanbHbIMU
3aWUTHbIMKM NepYaTKamMun.

MoNb3yMTech HECKOJIb3KUMM U
YyCTOMYMBLIMK canoramm uav
06yBbIO.

Lpyrve cMBoJIbl/HaKIeMKN Ha
MallMHe OTHOCATCA K
cneuyasibHbeIM TpeboBaHVAM cepTUPMKaLMKM Ha
onpenesieHHbIX pbiHKax.
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COOEPHAHWE

ConoepaHue
NOACHEHME CUMBOJIOB
YcnoBHble 0603HaYeHNS
COJEPHKAHME
CopeptaHne

Mepen 3anyckKom npocJsieguTe 3a
cnenywwmnm:

BBEJOEHVE
YBamaeMbl NOKYNaTesIb! ......ccccovecurerinenes
UYTO ECTb UTO?

Yto ecTb uT0?

OBLWWE NPEONUCAHUA MO
BE3OMACHOCTHU

BawHasa nHpopmaums

CpencTBa 3aWmThl onepaTopa
YcTporcTBa 6€30MacHOCTM MaluVHBI ...
CBOPKA

MoHTam pyKoAaTKU

YcTaHoBKa 6opa
NPABUIIA OBPALIEHMNA C TOMNJIMBOM
MpaBuna 6esonacHoCTY Npy 3anpaBke

MoaroToBKa TOMJ/IMBHOM CMECU .............
3anpaBka

3AMYCK M OCTAHOBKA
MpoBepKa Nepen MYCKOM ......coeveeerecrennns
3anyck 1 ocTaHoBKa

METOn PABOTHI

Obwwye paboume UHCTPYKLNM ....cccevecenens
TEXHUYECKOE OBCJ1YHRUBAHVE
Kap6topaTop

Fnywvtenb

CNCTEMA OXTTAROEHUA ...ceeenrrecereerreeneens

BosayuwHbin ¢nnabTp
Mepenava

TonnvBHLIM PUNBLTP

CBeua 3auraHms

IpadyvK TexHUYecKoro obcymMBaHUs
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHN
TexHNUYECKME XapaKTEPUCTUKM ..............

Mepen 3anyckoMnpocsieanTe 3a

c/ieAyoWmM:

BHMMaTeIbHO npoYecTb NHCTPYKUMIO NO

aKcnayaTauun.
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MPEOYMPEXROEHUE! H1 npyn Kakux
obcToATesIbCTBAxX He AonycKaeTcs
BHeceHue U3MeHeHUM B
nepBoHa4YasibHyl0 KOHCTPYKLMIO
MalWHbl 6e3 pa3peLeHns
narotoenTens. MNonb3ymtecb TosIbKO
opUrvHasIbHbIMK 3an4Yac TAMU.
BHeceHue HepaspelleHHbIX USMeHEHUM
n/nnmn ncnosib3oBaHMe HepaspelleHHbIX
npucnocob6IEHNM MOeT NPUBECTU K
cepbe3HoM TpaBMe UM Aawke K
cMepTeJsIbHOMY UCXOAY A1 onepaTopa
W OpYyrux Jinu.

MPEOYTMPEXROEHUE! Mpun
HenpaeMIbHOM U HEBPEKHOM
1CN0JIb30BaHNM 3eMJISIHOr 0 6ypa OH
MOeT 6biTb ONacHLIM MHCTPYMEHTOM,
BeLyLWMM K CepbesHbIM, U fame
cMepTesibHbBIM TpaBMaMm. YpesBbluanHo
BaHO, UTO6bI Bbl NpoYMTaIn
HacToslee PyKoBOACTBO U NOHSAM
€ro copepaHue.

MNPELOYTNPEROEHUE!

cneumasibHbIMU HaylWWHKaMW.

‘A

MpononKnTeNbHOe BO3AeNCTBME wyma
haeT HeunssiednMmoe yxynueHue ciiyxa.
Bcerna nosib3ymTech, N03TOMY,
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BBEJEHUE

YBataeMbl nokynaTesib!

Mol nosapassisiem Bac ¢ BbibopoM MHCTpyMeHTa Husqvarna!l ®upma Husqvarna 6epeT cBoe Hayasio B 1689
rony, koraa kopoJsib Kaps Xl noctaHoBuA co3naTh pabpuKy no U3roTOBIEHMIO MYLIKETOB Ha 6epery peuku
Huskvarna. MecTo okoJio peuku Huskvarna 661510 pasymMHbIM BbI6OPOM, TaK Kak aHeprus TeyeHus Boabl
mncnosib3oBasiach B npomnsBoacTee. B TeueHme 6osee 300 neT cyuwecTBoBaHUA ¢abpukm Husqvarna, Ha Hen
NpoM3BOANIIOCH MHOKECTBO pasJIMYHbIX U3AE/IUM, HAUMHAsA 0T KaMUHOB 1 0,0 COBPEMEHHbIX KYXOHHbIX
MallWH, WBerHble MalWMHKK, BeJlocuneabl, MOTOLMK 1B 1 Ap. B 1956 6blna BeinylweHa nepBas ra3soHoKocuKa
Cc MOoTOpOM, nocJsie Yero B 1959 rony 6blna BhinyleHa nepeas MoTopHas nunia. B aTom obnactu
npousBoAcTBa AesTesibHOCTb Husqvarna ocylecTBISA€ TCA U CEroaHs.

CeropnHs Husqvarna siBnisieTcsi 00HVM M3 BeAyLWmX B Mpe Npov3BoaUTEesIeN U3nesiui OIS JIeCHbIX U
cafnoBbIx paboT caMoro BLICOKOr0 KadecTBa U MOWHOCTW. Llenb 61sHeca 3akilodaeTCcA B TOM, UTO6bI
paspabaTbiBaTb, MPOM3BOOUTL U pacnpoCcTPaHATL Ha pbiHKE U3Ae/IMA ¢ MOTOPHBLIM NPUBOLAOM A5 paboThl
B Jlecy U B cafy, a TaKie B CTPOUTE IbCTBE 1 B MPOMLILIEHHOM KoMnsiekce. ®uvpma Husgvarna Takike
cTpemMnTCA 6bITh Briepeav B aproHoMvKe, yao06cTBe nosib3oBaHWs, 6€30MacHOCTU U 9KOJ10r U, U MO 9ToM
npuYKrHe 661710 paspaboTaHO MHOIMO Pas3JSIMYHBIX QYHKLMA, KOTOpble YJly4dlWaoT NpoayKLMIo B 9TUX
obslacTAXx.

Mol yse)ﬂ.ﬂ.eHbl B TOM, 4YTO Bbl no AOCTOMHCTBY OLleHUTe Ka4yeCTBO Halwero naoesama M MoWHoOCTb U
ocTaHeTeCb O,0BOJIbHLIM MM Ha NPOTSAREHUN O/IMTeNIbHOr o BpeMeHW. [NprobpeTeHe Kakoro-ambo uns
Hawmx napenuin, naeT Bam LOCTYMN K NpogeccroHasibHOM NOMOLLM MO ero PEMOHTY U OGCJ'Iy)HVIBaHVIEO, ecsm
B 9TOM BCe-Taku BO3HUKHET HeobxoammocTb. Ecoiv mawwmHa 6bin1a nprobpeTeHa He B 04HOM M3 HalMX
crneuvanmsmpoBaHHbIX MarasmvHoB, y3HanTe B 6 Ranwen cepBUCHOW MacTepCcKoW.

Hapeemcs, uTo Bbl ocTaHeTech [,0BOJIbHbI Ballen MawmHoM, M UTo oHa 6yaeT Bawmm cny THUKOM Ha [oJiroe
BpeMsi. IOMHNTE 0 TOM, UTO HacTosllee PyKOBOACTBO SBJISI€TCA LieHHBIM LOKYMEHTOM. BbinosHAs
Tpeb0oBaHWsA MHCTPYKLMM (N0JIb30BaHWe, CEPBUC, 06CIYHMBaHME U T.4.) Bbl 3HaUMTesIbHO NPOAIMTE CPOK
CJyH®6bl MalWHBI M NOAHUMUTE ee BTOPUYHYIO cToMMocTb. Koraa Bel 6yneTe npofaBaTh Bawy MawmHy, He
3abynbTe nepefaTh MHCTPYKLMIO HOBOMY BfiafdesibLly.

Cnacubo 3a T0o, UTo Bbl nosib3yeTecb MHCTpYMeHTOoM Husqvarna!

Husqvarna AB nocTosiHHO paboTaeT HaA, pa3paboTKOW CBOMX U3Ae/IUM U NO3TOMY OCTaBJIsieT 3a cobom
npaBo Ha BHECEHWE N3MEHEHU B pOpMY U BHELWHWIN BUA, 6€3 NpenBapuUTesibHbIX NpeaynpemRaeHnin.
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UTO ECTb UYTO?

YT0 ecTb uTO?

© 0 N O g b~ ON =

3asvBaHVe macsia

Kpbilwka Bo3aywHoro ¢usbTpa
Pbiyar nogcoca

Kypok rasa

Mepepnayva

Byp (MmeeTcsa Kak akceccyap.)

Ho (MMeeTcA Kak akceccyap.)
MnnbHBIM annapaT

KHoMKa cTapToBOro noJsioKeHus rasa

10 KoHTaKT ocTaHOBKM

11 PyukacTapTepa

12 TonamBHBIN Hacoc

13 TonamBHbIN 6ak

14 KoJsinayoK 1 cBeYa 3amuraHua
15 KpbllwKa umnmHopa

16 PykoBoacTBO no sKcnjyaTauum
17 OTBépTKa

18 YHmBepcasibHbIN KoY

19 MaeyHbIN K04
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OBWME NPEAMNMNCAHUA MO BE3OMNACHOCTH

BatkHas nHpopmaumA

CpencTea 3aWmThl onepaTopa

BAKHO!

MalwmHa npepHasHadeHa UCKJIIoUMT e SIbHO OIS
6ypeHVs NoyBbl.

Hukorna He pa6oTamTe ¢ MalwHoOM, KoTopast
6bl112 MOAMOMLIMPOBaHa Mo CpaBHEHMIO C
nepBoHayaJsibHbIM BapuaHTOM.

Hwvkorpa He pa60Ta|7|Te C MalrHon ecsi Bbl
ycTanu, BbinJin afikoroJib, Ui npyHMMaeTe
JleKapcTBa, Bo3encTBylolle Ha 3peHue,
peakuumio i KoopamnHauuio.

Monb3ymTechb o6opynoBaHMeM A5 3aWUTHI
nonen. CM. pasfen 3awmTHoe 060pynoBaHMe.

Huvkorna He ncnonb3ymTe AedeKTHYIO MawWnHYy.
MpoBoouTE perynsipHble 0CMOTpbl, yXOL4 U
o6cnyHMBaHMeE B COOTBETCTBUM C AaHHBIM
pPYKOBOACTBOM. HEKOTOpLIe onepaLuu no yxony v
06CyHMBaHWIO BBINOJIHSAIOTCS TOJIbKO
noAaroAoBJIeHHbIMK crieupanmcTamu. Cm. pasgen
Yxoa.

Bce KoJINaku 1 3almThl A0J1HHbl 6bITh
ycTaHoBJ1eHbl 0,0 Havaa paboThl. Bo nsbewaHue
3/IEKTPUYECKON O LWOKa, MPOBEPbTE, YTO6LI,
Kanctosib-AeToHaTop 3aMunraHA U Kkabesb
3akUraHns He 6blIV NOBPEROEHbI.

BAHKHO!

Mpw HenpaBMILHOM UM HEGPEKHOM
MCcnoJsIb3oBaHUM 3eMJIAHOr 0 6ypa OH MoXeT 6bITb
onacHbIM MHCTPYMEHTOM, BeAYLMM K Cepbe3HbIM,
M Nawe cMepTesibHbIM TpaBMaM. YpesBbliuarHo
BaHO, UTO6bLI Bbl MPOYMTaIM HacTosLee
PyKkoBoACTBO M MOHAIM ero cofepaHue.

Bo Bpemsi paboThbl ¢ MalVIHOM Bbl 0,0J1HHbI
ncnosb3oBaTh creLyasbHble 0006peHHbIe
cpencTBa 3aWuUThl. MHAVBUAYabHbIE CpeacTBa
3alMThl He MOry T MOJIHOCTBIO UCKJTOUUTE PUCK
noJlyYeHVs1 TpaBMbl, HO MpU HeECYacTHOM cJrlydae
OHU CHUHAIOT TAMECTb TpaBMbl. ObpalianTech 3a
MOMOLLBIO K AMSIepy Npy Belbope 060pyaoBaHUS.

MPELOYMNPEXIOEHWE! Bcerpa cneaute
3a npenynpekaaoumm curHasaamm
WM KPMKOM, KOor fia noJibdyeTecb
3alUTHBIMY HayWHUKaMW. CHUManTe
HaylWHWKW cpasy e nocJsle Toro, Kak
6yneT ocTaHOBJIEH OABUraTelb.

NMPEOYMNPEXROEHUE! MawvHa Bo BpemMsi
paboTbl co3naeT aseKTpoMarHUTHoOe
noJsie. B onpenesieHHbIX
obcTOATEeNIbCTBAX 9TO NOJIE MOKET
cosfaBaTh NMOMeXW AJ151 NaCCUBHBIX U
aKTUBHbIX M@ AULIMHCKUX
MMMNaHTaHToB. YTobbl n3bewaTb
pycKa cepbe3HOro noBpeaeHUs nm
cMepTW, MuaM ¢ MeoULUMHCKUMM
MMMNaHTaHTaMn peKoMeHayeTCs
NPOKOHCYJIbTUPOBATLCS C BpayoM U
N3roToBUTESIEM UMNJIAHTaHTa, Npeae
YyeM nNpucTynaTb K paboTe ¢ aToM
MalLUMHOM.

NMPEOYMNPEXROEHUE! PaboTa
OBUraTeJsisi B 3aKpbITOM WM B MJI0XO
npoBeTPYBaeMOM MOMELLEHNM MOKET
NPVBECTU K CMepTeSIbHOMY MCXOoLy B
pesysibTaTe yAYWEHUS UM 3apakeHunst
yrapHbIM rasom.
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SAWUNTHYE HAYWHUKA

CrlenyeT noJsib30BaThbCsA 3aWUTHBEIMU HayLWHUKaMU
C 40CTaTOYHbIM 3arJlyLaloWwmmM 3¢p$eKToM.

SAWNTATIIA3

3aWwnTHbBIE 0YKU NSV BU3UP O,0JIHKHbI
ncnosib3oBaTbCA.

PYKABULLY

B criyuyae Heo6xooMMOCTHW, HanpyMep, BJ151 C6OpKU
pewyluero obopynoBaHusi, ciienyeT HaoeTb
pyKaBuLibI.




OBWWME NPEAMNNCAHUA MO BE3OMNACHOCTH

CAMnoru

Mosb3ynTechb HECKOJIb3KUMU U yCTONUMBBIMA
canoramm vnsam 06beIO.

PABOYAA OOEHMIOA

He opeBanTe 0n1A paboThl cBO60AHOBUCALLEN
oaemabl, wapda, yKpaleHun 1 T.N. KoTopble Morsv
6bl 6b6ITb 3axBa4YeHbl M HaMOTaHbl Ha 6op. [ IMHHBIE
BOJ10CbI HE O,0JIHHHbI CBUCATb HUKE MNJied.

ANTEYKA MNMEPBOW MOMOLLM

Bcerna nmenTe npu cebe anTeuyky oA okasaHuA
nepBon MeauLIMHCKOM NOMOLLW.

YcTponcTBa 6e3onacHoCTU
MaLMHbI

B naHHOM paspeJsie paccMaTpuBaloTCA pasJsIMyHbIe
3alWyTHBIE NPUCNOCO61eHNA MallKHLI, X paboTa, 1
npviBeAeHbl 0OCHOBHbIE NPUHLVNMBI U NpaBuia,
KOTopble HeobxoamMmo cobnonaTe AA
obecneyeHns 6esonacHow paboThl. 1A Toro,
YTObbI HaMTW, rAe pacnoJsiokeHbl 3S1IeMEHTHI 1
MeXaHW3Mbl MallMHbI, CM. pasaes YTo ecTb UTO?.

CpoK CJ1y6bl MalMHBLI MOHKET 6bITb YKOPOUYeH U
pUCK aBapum yBeJIMYeH, eCsIn 0bCIlyHMBaHWe
MaLVHbI He BLINOJSIHAETCS NpaBUJibHLIM 06pasom 1
ecJsn cepBuC U/WUSIN PEMOHT He 6blav BbINOSTHEHb!
npo¢eccroHasnbHo. Ecaiv Bam TpebyeTcaA
AonosIHUTeIbHasa MHdopmaLms, obpaTuTech B
6.MmanLylo MacTepCKYIo Mo 06CITyHUBaHMIO.

NPELYMNPEROEHUE! Hnkornoa He
paboTavTe ¢ MaWMHOWM C
HevicnpaBHBLIMW 3J1IEMEHTaMu
3awuTHOro o6opynoBaHUs.
MponasoanTe NpoBepKy M BLINOJIHANTE
BCe Mepbl M0 06CJ1yHMBaHMIO,
onMcaHHble B AaHHOM pasfene. Ecnms
pesysibTaTe 3TWX NPOBEPOK byayT
0o6bHapy*KeHbl HemcnpaBHOCTH,
HeMe[JIeHHO BbI3OBUTE chneumanmcTa
ANA peMoHTa.

A

BAHKHO!

[N 06CnyHMBaHNSA N peMOHTa MalmHbI
TpebyeTcsA cneumanbHasa nogrotoeka. OcobeHHO
BaHO 9TO AJ1 paboThl C 3aWMTHLIMU
npyrcrnoco6sieHnsiMA. Ecnn y MawmHbl
obHapyaTcA Siiobble N3 ONUCaHHbIX HUKe
HewcrnpaBHoOCTeN, HeMe4JIeHHO CBARUTECH C
BallMM cneuyasMcToM no obecnykmsaHuio. Mpn
noKyrnke J1o60ro 13 Hawwyx U3aesmin Mol
rapaHTuMpyem obecneyeHue npodeccroHasibHOro
peMoHTa 1 06cyRmBaHUA. Ecam nocTaBWwmK,
npopawLmii BaM MalumHy, He SIBJIsSie TCS ANJ1epoM
no o6CJlyHMBaHWIO, CNPOCUTE Y Hero aapec
6Manilen cneLmasmanMpoBaHHOM MacTEPCKOWM.

KOHTaKT ocTaHOBKM

[laHHBIV BEIKJIlOYaTe b MncnosibayeTcs A1 NoJsIHOM
OCTaHOBKM ABUraTesiA.

3aI'IyCTVITe ABUraTeslb U NpoBepbTe, YTO6LI OH
OCTaHOBWJICA NpV nepeBoAe BblKJlloYaTe 1A B
noJsiokeHue cTon.

Fnywntens
—-

B0 A et

I nywWTesnb npeaHasHayeH A1 CHUKEHWS YpOBHS
wyma 1 0TBoLa B CTOPOHY OT paboTarolLero
YesloBeKa BbIXJIOMHbIX Ma3oB.

B cTpaHax ¢ HapKuUM 1 CyX1M KJIMMaToM
BEPOATHOCTb BO3HVMKHOBEHWS NOKapoB o4YeBNOHA.
MoaToMmy Mbl 060pyAyeM HeKoTopble rAyWwnTen
T.H. CKpoyJlaBsivBatoLe ceTKom. [poBepbTe,
06opyaoBaH SN MyWwnTe b Balen MalnHbl Takon
ceTKoM.

)
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OBWME NPEAMNMNCAHUA MO BE3OMNACHOCTH

Mpy HAIMYUA FYIWUTE NS TaKoro Tyna oYeHb
BaMHO CTPOro cobsiofaTb MHCTPYKLIMM MO
npoBepKe, YXOAYy U1 06CTyKMBaHMIO.

HvKoroa He Mcnosib3yMTe MawunHy ¢ AedeKTHBIM
rAyWwnTeNem.

Mepyroomyecku NpoBepANTe, UTO6bLI FIyWMTEb
6b1S1 Ha.eHHO 3aKpenJsieH Ha Kopryce MallMHbI.

Ecav rnywnTenb Ha Bawew MawmvHe
[0MNOJIHUTEsIbHO 060pyN0BaH NCKPOracALMM
¢rbTpOM, ero crienyeT peryJsisipHO NpouMLLaTh.
3abvBwUMcA PUNBLTP MOHKeT Bbl3BaTb Neperpes
OBUraTesIa U NpUBECTUN K Cepbe3HbIM
noBpewaeHNAM opnoaTens.

NMPEOYNPEXAEHWE! B rnywnTene
eCTb XMMWKaTbl, KOTOpbIe MOryT
Bbl3blBaTh pakoBble 3a60s1eBaHUS.
N3beramTe KOHTaKTa c 3TUMK
9J1eMeHTaMU B cJlyYae NoBperaeHUs
raywuTens.

NPELAYTMNPEXOEHUE! MomHMTE O
cnenywoleM: BeixsionHele rasel
ABUraTens ropsum i MmoryTt
cofaepaTb UCKPbI, KOTOPbIN MOFY T
cTaTb NpUYMHOM nowapa. MosTomy
MalVHy HUKOrna He criedyeT
3anyckKaTb BHYTpY NOMELLEeHUs Uan
pPAOOM C slerkoBocnslaMeHAeMbIM
mMaTepuasiom.

©Jg®

MpoBepbTe HoHW. He nonb3ymTechb
He3a0CTPEHHBIMW, TPECHY TEIMU USIU TYMbIMU
Ho®aMu.

MpoBepbTe, UTO6bI HO 6bln1 XOpoLwo 3akpyyeH.

Mpu n3roToBsieHNM 6opa 3aTaymBaHMe
OCYLLECTBJISeTCS BbICOKOTEXHOJI0MMYECKUM
MeToAO0M. OTO 3HaUUT, UTO 60p HEBO3MOKHO
3aTauvBaTb 06bIYHBIM MeTO00M. Mcnosib30BaHHbIN
60p crienyeT 3aMeHUTb Ha HOBLIN, YTO6bI
MHCTPYMEHT BbINOJIHSAJ CBOKO pYyHKLIMIO.
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CBOPKA

MoHTa pyKoATKU

-

I0IE

+ TpUKpyTUTE NEBYIO PYUKY K MMetoLLeMycsl
KpenJsieH o Ha pame 1 NJI0THO 3aTsAHUTE ee.

YcTaHoBKa 6opa

-

+  ToOHUMUTE NPYRUHHOE CTOMNOpHOEe KoslbLo (A)
M BbiHbTE CTOMNOPHLIM WTUGT (B) 13 bypa.

4t

=
=

*  YcTaHoBuTe 60p (C) Ha Bbixoaswew ocu (D).

+  YcTaHOBMTE CTOMOPHbIV WTUGT M MOMeCTUTe
NPYHNHHOE CTOMOPHOE KOJIbLIO TaKVIM 06pa3om,
UTO6LI OHO 3aKPbII0 CTOMOPHLIV WTUPT.
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NMPABUJTA OBPAWLEHNA C TOMNJIMBOM

MpaBunna 6esonacHoCTM Npu
3anpaBke

HviKorpa He BKJlloYanTe MawuHy:

1 Ecav Bbl Nposviav Tonaveo Ha Hero. MNpoTpuTte
6pbI3rv 1 ocTaBTe 0CcTaTKM 6eH3nHa
BbINapUTbCA.

2 Ecswm Bbl nposvav Tonsveo Ha cebs 1n cBoto
onewnay, cMeHnTe oneway. NomonTe Te YacTu
Tesla, KOTopble 6blIM B KOHTaKTE C TOMJIMBOM.
Monb3ymTech MbIJIOM 1 BOLOWN.

3 EcJswm Ha MawvHe npoucxoouT yTeuka Tonsvea.
PerynspHo npoBepsnTe KpPbIWKY TOMJINKONO
6aKa 1 WnaHry Ha npeaMeT NpoTeKaHUA.

TpaHcrnopTUpoBKa U xpaHeHue

« CrelyeT XpaHUTb U TpaHCcnopTUpoBaTh
MaLWHy U TOMJIMBO TaKVM 06pasoMm, YTobbl He
6b1J10 prYcKa KOHTaKTa NoATEeKOB U/ NapoB ¢
VICKpaMm UM OTKPBITBIM OFHEM, Hanpumep, y
3/71eKTPOMaLLVH, 3/1eKTpoaABUraTesien,
3J71EKTPUYECKMX U CUJI0BLIX NepekioyaTenien/
HarpeBaTeJsiel U KOTJI0B.

« Tonsveo Bcerpa crienyeT XpaHUTb U
TpaHcnopTUpoBaTb B cnelMasibHbIX eMKOCTAX,
npefHasHa4yeHHbIX 4J1A 3TON LiesIn.

« T[lepen TeMm, Kak HanpaBUTb yCTPOMCTBO Ha
ANNTeNlbHOE XpaHeHWe, ciefyeT OrnopoKUTb
TOMJIMBHBIM 6aK. BbISICHNTE Ha MecTHOM
6eH303anpaBoyYHOM CTaHLUMW, Kya4a Bbl MOHeTe
C/UTb oTpaboTaBlee TOMJIMBO.

+ CneouTe 3a TeMm, UTO6bI MaWWHbI 6bl1a XOPOLWO
ouuLLeHHOW, 1 YTO6bI Nepen ee
NpoOOJIKUTEIbHBIM XpaHeHMeM 6blJ10
BbINOJIHEHO NOJIHOE 06CyHKMBaHME.

« Tpw TpaHCMoOpTUPOBKE WJIN XpaHEHNN MaLVHbI
Ha HeM Bcerja [0J1HeHo 6biTb ycTaHoBIeHa
TpaHCcnopTHas 3almTa perylLero
obopynoBaHUA.

*  YT06bl HE NPOK30LLSIO HENPOM3BOJIBHOIO
3anycka oBuraTeJsisi, Kosinadok cBeum crenyeTt
CHUMaTb NpY AJINTESIbHOM XpaHeHUn, ecin
MalwvHa 6yneT ocTaBJsieHa 6e3 npucMoTpa v npy
N060M 06C Ny HMBaHNN.

Masiad HETOYHOCTb MO¥eT CUJIbHO MNOBJIMATbL Ha
KayecTBO TOMJIMBHOM CMECWU.

NPEAYNPEXOEHWE! Tonameo n
vcnapeHve TonsvBa o4eHb
noxapoonacHble U MOryT NpUBEeCTUN K
cepb&3HbIM TpaBMaM npuy BAbIXaHUN U
KOHTaKTe ¢ Kokeln. ByabTe nosaTomy
0CTOPOXKHBLI NpM 0bpaLleHN ¢
TOMJIMBOM M1 0becneybTe XopoLlyio
BEHTUJIALIMIO NpU obpaLeHun ¢
TONJIMBOM.

NMPEOYNPEXKAEHNE! CobrilonanTe
OCTOPOKHOCTL NpU 0bpalLeHu ¢
Ton/MBOM. MoMHUTE 06 onacHoOCTU
noxkapa, B3pbIBOB 1 BAbIXaHWA NapoB.

MooroToBKa TONJIMBHOWM CMecKH

BHMMAHME! MalmHa ocHalleHa ABYXTaK THLIM
nBuraTesieM U 00JiHHa Bceraa paboTaTb Ha cMecu
6eH3nHa 1 Macna 015 ABYXTaKTHbIX ABUraTesien.
[.nsA nosnyyeHUs npaBUIbHOr 0 COCTaBa TOMJIMBHOM
cMecu cefyeT akKypaTHO 0TMEpPATb KOJIMYeCcTBO
BXxoAsero B cocTas MacJsia. MNpy npuroToBsieHUN
Heb0JIbLWOoro KosiMyecTBa TOMJIMBHOM CMeCcK Aawke
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BeH3uH

BHUMAHWME! Monb3ymTeck Bceraa cMechio Macsa
M OUMILEHHOM 0 6eH3MHa C MVUHMMaSTbHLIM
oKTaHoBbIM umcsioMm 90 (RON). ons oBuraTtenem c
KaTanmsaTopoM (cM. rnaBy TexHUYecKne AaHHbe)
NPUMEHAETCA TOJIbKO He3 TUIMPOBaHHbIN 6€H3VH C
npuyMecbto Macsla. HesTunampoBaHHbLI 6eH3MH
nopTUT KaTasmsaTop.

Mpvi BO3MO*KHOCTW NOJIb3YMTECH 3KOJIOMrMYECKUM,
T.H. LWLeJI0YHBIM 6EeH3MHOM.

»  PekomeHOyemMoe MUHMMaJIbHOe OKTaHoBoE
umcsio 90 (RON). Ecsv oBuraTesns byneTt
paboTaTb Npy 60s1€€ HN3KOM OKTaHOBOM YMCsie
yem 90, To ABUraTesIb MOHKeET AaBaTh CTYK. 9TO
NPUBOAUT K YBEJSIMUYEHMIO TeMnepaTypbl
ABUraTesisl, YTo B CBOIO ouepenb MoweT
nNpyBECTU K ero cepb&3HbliM NOJSIOMKaM.

* TpuonutenbHOM paboTe Ha BLICOKMX 06opoTax
peKomMeHAyeTCAUCNoIb3oBaTh 6eH3MH c 6osee
BbICOKVM OKTaHOBbLIM Y/CJI0M.

Macsio ons ByXTaKTHbIX OBUraTesien

* 015 LOCTUREHUSs Jydwero pesyfibTaTa n
MOLLHOCTU, NoSIb3ymTechb Macsiom HUSQVARNA
ANA OBYXTaKTHLIX ABUraTesiein, KoTopoe
creuyasnibHO co3[aHo OIS HaWMX ABYXTaK THbIX
ABUraTesien ¢ BO3AYWHBLIM OXJ1awOeHNeM.

*  Hwkorpa He Nosib3yMTecb MacJsioMm,
npenHasHa4YeHHbIM 0151 ABYXTaK THbIX
JI000YHbIX ABUraTesien ¢ BoASHbLIM
oxJlaiaeHveMm, T.H. "outboardoil"
(HanmeHoBaHue TCW).

* Hwkorpa He npyMeHANTe MacJsio ons
YeTbipexTaKTHbLIX ABUraTesIen.




NMPABWUJTA OBPALLEHNA C TOMNJIMBOM

Huskoe Ka4yecTBO Macs1a Un YpesmepHo
b6oraTasi cMecb Macia/TonsiMBa MoeT co3naTh
PUCK NOJIOMKU dYHKLMM KaTasimsaTopa 1
CHUHKeHUA CpokKa ero CJ'Iy}HGbI.

Mponopumy cMelVBaHUA

1:50 (2%) ¢ macioMm A8 OBYXTaKTHbIX
nsuraTtesnier HUSQVARNA.

1:33 (3%) ¢ opyrumu macsiamuv ons
ABYXTaKTHbIX ABUraTesier ¢ BO3OYIHbIM
oxnaraeHuem, knacca JASO FB/ISO EGB.

Macsio o115 AByXTaK THbIX
BeHanH, nBuraTtesien, iMTep
nmTep
2% (1:50) 3% (1:33)
0,10 0,15
10 0,20 0,30
15 0,30 0,45
20 0,40 0,60
CwmewmBaHme

Bcerpoa cmewmvBanTe 6eH3MH ¢ MacJioM B
UMCTOM EMKOCTW, NpeaHasHa4yeHHow ON1A
XpaHeHuA TonJinBa.

CHavana Bcerna HasivBamTe NoJIoBUHY
HeobxoOMmoro KosimyecTea 6eHanHa. 3aTem
nobaBbTe NoJIHOe Tpebyemoe KosIM4YecTBO
macna. CMmewanmTe (B36onTamTe) NoJlyYeHHyo
cMechb, NocJsie Yero fobasBbTe ocTaBllyloOCs
yacTb beH3uHa.

TwaTesibHO cMelanTe (B3bonTamTe)

TonJ<IMBHYO CMeCb nepen 3ajiMBaHMeEM B
TOM/IMBHBIM 6aK MalMHbI.
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He npuroToBnamnTe 3anac Tonsvea 6osee, Yem
Ha MeCcAYHbLIN CPOoK.

Ecnn mawwHa He NCnoJsib3yeTcA B Te4YeHUn
AOJIMHHEr o BpeMeHum, TonJIMBoO HYHHO C/IUTb, a
TON/IMBHBIN 6aK BbIMbBITh.

3anpaBka

NMPEOYMNPEXROEHUE! Onsa ymeHbleHWsA
pyYcKa BO3HMKHOBEHWSA nowkapa Hy*HHO

yuecTb crieayolme Mephbl
NPeLoCTOPOHKHOCTM:

He KypyTe 1 He ocTaBnsANTe TensibixX
npenomMeToB B6J113M TonsiMBa.

Mepen no3anpaBKon Bceraa
ocTaHoBUTE ABUraTesb.

Mepen sanpaekov crienyeT
0653aTesIbHO BEIKJIOUNTL OBUraTe b
M AaTh eMy OXJ1laQUTLCS B TeueHne
HEeCKOJIbKMX MUHYT.

Mpu 3anpaBKe KpbIWKY TOMNJIMBHOMO
6aka crieayeT OTKpbIBaTb MeAJ1IEHHO,
UYTO6LI NOCTENEHHO CTPaBUTb
M36bITOYHOE faBrieHVe.

Mocie 3anpaBKuM NJIOTHO 3aTAHUTE
KPbIWKY TONJIMBHOIO 6aKa.

Mepen sanyckom Bcerna oTHocuTe
MalnHy B CTOPOHY OT MecTa 3anpaBKu.

Mosb3ymTech TONIMBHBIM 6aKOM C 3aWMTOM OT
nepenoJsiHeHUs.

OUMCTUTBL KPLIWKY TOMIMBHOr 0 6aka. Hannune
3arpsisHeHW B TOMNJIMBHOM 6ake BedeT K
nepe6osiM B paboTe ABUraTesNs.
YpocToBepbTECh, UTO TOMSIMBO XOPOLIO
CMeLaHo, BCTPsIXMBasi EMKOCTb nepes
3anpaekow TOMNJIMBHOro 6aka.
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3AMYCK N OCTAHOBKA

lNMpoBepkKa nepen NycKom

« [poBepbTe HOXW. He nonb3ymTechb
He3ao0CTPEeHHBIMU, TPECHY TBIMU UJTN TYNBIMU
HOamMu.

X

"

4

« [poBepbTe, UTO6LI MawWWHa bbis1a B UCNPaBHOM
cocTosiHUW. MNpoBepbTe, YTO6LI BCe rarmku n
60Tl 6BV 3aTAHY ThI.

-

« [poBepbTe, UTO6LI peryLLee obopyaoBaHMe
BCceraa ocTaHaB/IMBasioCb Ha X0J10CTbIX
obopoTax.

» Monb3yMTechb MalMHOM TOJILKO Mo
HasHauJeHuIo.

* PykosTKa 1 ¢yHKUMM be3onacHOCTU Bcerna
[0JTHHbI 6bITh B nopsAakKe. HMKorna He
noJib3yMTecb MallMHOW, Y KOTOpow He AocTaeT
KaKom-JIM6o YacTun, UM ke MoanpuKaums
KOTOpoW, 6bls1a M3MeHeHa.

« Bce KoJsinakuv nepen 3anyCcKoM MalnHbI O,0JTHHbI
6bITb NPaBUJIBHO CMOHTUPOBaHbI 1 6e3
noBpeRaeH1N.
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3anyck 1 ocTaHoBKa

NPEAYNPEXROEHME! Nepen nyckom
Bcerga csieauTe 3a TeMm, YTobbl
MalmHa 6bl1a nepeHeceHa NpUMepHO
Ha 3 M OT MecTa 3anpaBku. MocTaBbTe
MallMHY Ha yCTOMYMBYIO NOBEPXHOCTh.
CnenovTe 3a TeM, UTO6bI petylLee
obopynoBaHVe He 3auenusio HUKaKom
npeamMeT. CrieauTe 3a TeMm, UTO6LI B
30He paboTbl He 6b1J10 MOCTOPOHHMX, B
MHOM cJly4Yae BO3HMKaeT pUCK
cepbe3HbIX TpaBM.

A

XosooHbIM oBUraTesb

3amuraHue: NepeBecTU BbIKJllOYATESIb 3akUraHUA
B NoJiokeHe BKJIIoYEeHNA.

TonmBHBIN Hacoc: COMMUTE HECKOJIBKO pas
pe3uHOBYIO rpylly TOMJIMBHOMO Hacoca noka B Hee
He HauHeT nocTynaTb TonsmMBo. pywy HeT
Heo6X0ANMOCTM 3arMoJIHSTh MOJIHOCThIO.

AN .

3acsioHKa TonsimBa: Y cTaHOBUTE 3aCJIOHKY
TonsimBa B noJioeHe CbiTHEHNA.

a3 3anycka:

[ONnA Toro YTobbl NPUNTU B CTapTOBOE NOJSIOKEHNE
rasa, Heo6xo4MMo BHayasie HamaTb Ha perynsaTop
rasa, a 3aTeM Ha KHOMKY CTapTOBOI O NOJIOHeHUA
rasa (A). Mocne aToro perynsaTop rasa cienyeTt
OTNyCTWUTb, M 3aTEM OTNYCTUTb KHOMKY
CTapTOBOIrO NOJIOKEHUA rasa. PyHKUMA
CTapTOBOro rasa cemydac BkJltodeHa. Ytobbl




3AMNYCK U OCTAHOBKA

nepeBecTV ABUraTe b 06paTHO B PEHMM OcTaHoBKa
X0JIOCTOrO X0Aa, CJIelyeT HawaTb Ha peryAaTop
rasa.

ABUraTeslb BblKJlloHaeTCA NnepeBoAOM KOHTaKTa
OCTaHOBKMU B NOJIOKeHMe 0CTaHOBKW.

Tennbin oBUraTesib

Mcnosb3ymTe Ty e npoLeaypy, YTo M npu
X0JIOAHOM ABUraTesie, Ho 6e3 NocTaHOBKM
BO3/1yLHOW 3aCJIOHKW B 3aKPbITOE MOJIOHEHME.

3anyck
MPEOYNPEROEHUE! MNMpw 3anycke
OBUraTesia ¢ BKJIloOYeHbIM NoACOCOM
VI B NOJIOKEHUMN NYCKa, peryllee

060pynoBaHMe HauMHaeT cpasy we
BpalaTbCs.

[epHunTe MalVHy B BEpTUKasIbHOM MOJIOHEHNN
JleBOM pyKOW. YXBaTUTE pyuKy CTapTOBOrO WHypa
npaBov PyKom 1 MeLJ1eHHO NOTSIHUTE ero, Noka He
noYyBCTBYeTe CONPOTUBSIEHWE (3axBaThl BCTynaloT
B AlerCTBME), 3aTeM NOTAHUTE WHYP Pe3KUM
OBUHKEHVEM.

Kak ToJIbko nMpousonaeT 3aKunraHue, TOSIKHUTE
pyuKy noacoca o6paTHO 1 NpoV3BeaUTe HOBYIO
nonbITKY 3anycka 1 Tak, noka ABuUraTesib He
3aBefeTcs.

BHUMAHWE! He BbIHMMaMTe NOJSIHOCTHIO WHYP U He
BbINycKamTe pyuYkn cTapTepa npu NoJSIHOCThIO
BbITAHYTOM WIHYPE, 9TO MOMET NpUBECTUN K
NOBPEeHAEHNIO MalUMHbI.
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METOL PABOTHI

Obuwwe paboure MHCTPYKLUA

BAKHO!

B aTom pasnesie onmcaHbl OCHOBHbBIE NpaBunia
TexXHVKM 6e3onacHoOCTU Npm paboTe ¢ 3eMJISAHBIM
bypom.

Ec/1 Bbl OKameTechb B CUTYyaLWK, B KOTOPOW Bbl
noyyBCcTByeTe HeyBEPEHHOCTb, OCTaHOBUTECH N
3anpocunTe coBeT cneunanmcTa. CBakmnTECh C
BalVM ONJS1ePOM WS MacTepCKOoM Mno
06CyHMBaHMIO.

He nbiTamTech pewmnTb Kaky-11M6o 3agady, ecam
Bbl CUMTaETe, YTO OHa Haxo4MTCSA 3a Npefesiamm
BallNX BO3MOKHOCTEWN.

NMPEOYNPEXAEHNE! MawviHa MotkeT
cTaTb NPUYNHOM Cepbe3HOM TpaBMbl.
BHMMaTe IbHO NpounTanTe yKasaHUs
no TexHWKe 6esonacHocTW. HayunTech
noJib30BaTbCs MalUMHOWM.

MPEOYNPEROEHUE! Pemywmin
VMHCTPYMEHT. He npuTparvBanTech K
VMHCTPYMEHTY He BLIKJIOUMB B Havyasie
nBuraTesib.

MHCTpyKUMM MO TeXHMKe 6e30onacHOCTU
OKpyHatowen cpenbl

HuKkorpna He paspelwanTe OeTAM NoJIb30BaTbCA
MallHOW.

CneovTe 3a TeMm, UTO6LI BO BpeMs paboThl Ha
paccTosiHUM 5 M psAAOM HUMKOI O He 6bis10.
He ponyckamTe K Nosib30BaHWIO MawnHoOM
NOCTOPOHHMUX JNL, He y6eAMBLWKCH B Ha4Yase B

TOM, YTO OHU NOHAJIN coaepHKaHne NHCTPYKUUA.

MHCTpyKLUMM MO TEXHMKE 6e30MacHOCTU
B npotLiecce paboThl

Bbl Bceraa A0/tKHbl HAXOAUTBCA B HaO,eHHOM U
YCTONUYMBOM paboyeM MnosIoHKeHNN.
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Bcerna oepwuTe MawmvHy OBYMs pyKamu.

eg
PerynunpynTe ras npasovi pyKo.

CneouvTe 3a TeM, YTO6bI PyKU M HOMU He nonasim
Ha pewyliee o6opynoBaHVMe npu paboTaiolwem
nBuraTere.

HaunHamTe 6ypeHue B NOIOHKEHNN
NoJIOBVMHHOIO ra3a, NoCTeNeHHo yBenumBas
YyacToTy 060pOTOB ABUraTesIA OIS NS1aBHOr o
BXOHOEHUA CBepJia B MOYBY.

Ecs1 cBepJio 3acTpsJSIO B NoUBe 1 He
noaHMMaeTCs BBEpX, 0CTaHOBUTE OABUraTeslb U
npoBopauMBanTe 6yp NpOTMB YacOBOM CTPESIKU.

Kornaa Bbl 3aKOHYMN 6ypeHV|e BbIKJTIO4UNTE
asuraTtesib.

Korpa oBuraTtesib 6yneT BbKJIlOYeH, He
npuTparvBanTech K peryliemMy 060opyaoBaHUIO
0.0 Tex nop, Noka OHO MOJIHOCThIO He
oCTaHOBUTCA.

Ecnv nonageT NnoCTOPOHHWM NpeaMeT, v npy
cubHOM BUbpaLMW, HeMeAJIEHHO OCTaHoBUTe
MawuHy. CHUMUTe cBeYHOM KabeJsib Co CBeuYn.



METOL PABOTHI

MpoBepbTe HET JIN Ha MalMHE NOBPERAEHNN.
Mpw HaNMYMK NOBpPEAEHUN, YCTPaHNTE UX.

NPEAYNPEXOEHUE! KoHTakT ¢
3J1EKTPONPOBOAKOM WS Kabe 1AM npy
6YpPEHUM MOKET NPUBECTU K
NoJly4YeHMIo cepbesaHbIX TpaBM UM K
cMepTU. MawwHa He ABnsieTcs
9J1eKTPUYECKU U3osMpoBaHHoW. s
CHUHEHUS pUCKa NopaeHnst
3JIEKTPUYECKMM TOKOM nepen,
Hayasiom paboThl crienyeT
obAsaTesIbHO ybeanThbCcA B
OTCYTCTBUM Ha MecTe 6ypeHusi
noAasemMHbIX Tpy6, NPoBOAOB U Kabeen.
MHpopmaumio o pasmelleHUM Kabenemn n
TPY6 MOMHO MNOJTyUUTb B MECTHBIX
KOMMYHaJIbHbIX NpeanpUsaTUAX UK B
cJly®be onpenesneHNs
MECTOMNOJI0MEHUS SIMHUIA. Tpu
HeobXxo4MMOC TV NpoBepbTe
baKTMYecKoe pacnosioKeHne JINHUM ¢
MCcnosib3oBaHMEM KabesienckaTesiemn u
OpYrvx Nofo6HbIX yCTPOMCTB, U
nyTeM aKKypaTHOM packonku.

MHCTpyKUMM NO TEXHWKE 6e30nacHOCTM
nocJsie 3aBepLeHs paboThbl

—»@

NPEAYNPEXROEHUE! KoHTakT ¢
TBEpAbIMW NpegMeTamm B Noyse,
Hanpumep ¢ KaMHAMUW UM KOPHAMU
DepeBbeB, MOHET NPUBECTU K pe3KoM
ocTaHoBKe cBepJia. B pesysibTaTe
BO3MOHa oTAada Ha 3emMisiHom 6yp,
0TYero onepaTop MOHeT NoTepATb
KOHTPOJIb HaZ MHCTPYMEHTOM WU
ynacTb Ha 3eMJII0 U NOJlyUnTb
cepbesHble TpaBMbl. [L/151 CHUKEeHNS
pvcka TpaBMMpOBaHWs Bcerpa
HaOewHo yaepkmBamTe 6yp.

NPELOYMNPEROEHUE! O nnTtensHoe
BO3OeVcTBME BUbpaLIMM MOHKeT
npuBecTU K TpaBMe KpoBoobpalleHUsA
WM paccTpomcTBaM HEPBHOM CUCTEMBI
y Sloaen ¢ HapylleHHbIM
KpoBoobpalleHmeMm. B criyuae
NosIBJZIEHUS CUMMTOMOB NEpPerpysKu oT
BUbpaLWK criefyeT obpaTUTbCA K
Bpady. TaKknmMm cMmMnToMamMm MoryT
6bITb OHEMEHWe, NoTepsi
YYBCTBUTEJSIBHOCTU, "LWEKOTKIN",
"KonoTtbe", 601, NoTEep CUMbI NN
cnabocTb, MU3BMeHHeHMe uBeTa 1
COCTOSAHUA KOXU. O6bIYHO NOA06HbIE
CUMNTOMBI NPOSABAAIOTCA Ha NafbLax,
pykax nnam 3ansacTtbsax. Mpy HU3KOM
TemnepaType pUCK yBeJsIMuMBaeTCS.

+ T[lepen 4MCTKOWM, PEMOHTOM UM NPOBEPKOM,
ybeOouTechb B TOM, UTO peryllee obopynoBaH/e
ocTaHoBWJI0Cb. CHUMUTE cBeYHOM KabeJsib co
cBeun.

« [puv 3aMeHe HOXe oeBanTe Kpenkue paboume
pyKaBuLbl. HoKM 0UeHb 0CTpble MMM MOMHO
J1erko nopesaTbCs.

. XpaHVITe MallHy B HeO,0CTYyNHOM O)1A neTen
MecTe.

« [J1nA pemoHTa MCnosib3ynTe TOJIbKO AeTanm
3aBoga n3roToBuUTeNIA.
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TEXHUYECKOE OBCJTYHMUBAHUE

Kapb6iopaTop

Perynvposka xosioctoro xona (T)

MpoBepbTe, UTO BO3AYIWHBLIM GUSILTP UMCTEIN. MNpun
npaBuJIbHOM YKMCsie 060POTOB Ha XOJIOCTOM XOAY
pewyllan Hacagka He L,0J1HHa BpawaTbes. Mpn
Heo6Xx0AMMOC TN KOPPEKTUPOBKMW 3aKpbiBanTe
(noBopaumBanTe Mo YacoBOW CTpesiKe) BUHT
perynmpoBku 060poToB xoslocToro xoga T npu
3anyleHHoM ABUraTesie, A0 Tex nop, noka
pewyllan Hacagka He HauyHeT BpallaThCs.
OTKpbIBaTe (NoBopayvBanTe NPOTMB YacoBOM
CTpeJsIKM) BUHT [0 Tex Nnop, NnoKa pewyllias Hacanaka
He ocTaHOBMTCA. YMCs10 060POTOB Ha XOJSIOCTOM
X0Ay yCTaHOBJIEHO NPpaBUJIbHO, €C/V OBUraTeslb
paboTaeT pOBHO BO BCEX MOJIOMEHUSIX, U MMeeTCs
[O0MycK 00 CKOPOCTU, Ha KOTOPOWM HauMHaeT
BpallaTbCA pexyllas Hacaoka.

Ecnv Ha BawemM MHCTpYMeHTe CTOUT rywmTesb
TakKoro Tuna, To CeTKy cJsieAyeT o4mllaTb He pee
ofHOro pasa B HefeJslo. Ha raywuTensx ¢
KaTaJinsaTopoM, TaKy O4YNCTKY OOCTAaTOYHO
npovn3BoanTb pas B MecsL,. [Mpy BO3HWKHOBEHUMN
noBpeXaeHMn Ha ceTKe ee cyieayeT 3aMeHUTb.

Ecsin ceTKa yacTo bbiBaeT 3acopeHa, 3HaumT
PyHKLWMA KaTamaaTopa yxyalweHa. ObpawanTech
K BaleMy npoaasLly 3a COBETOM. 3acopeHune ceTKu
BbI30BET Neperpes ABUraTesisi U NoBpekLeHne
LMSAVMHAPA M NOPLIHS.

BHUMAHWME! He nonb3aymTech MalwmHowm ¢
noBpeaAeHHLIM My Tes1IeM.

MPEOYNPEROEHUE! T nywnTens
KaTasmaaTopa CUJIbHO HarpeBaeTCs B
npoLiecce pa6oThbl 1 nocsie paboThl
HeKoTopoe BpeMsi 0CTaeTCA FopsAYNM.
3T0 NPOUCXOAUT U B perknme
xoJsiocToro xona. ConpykocHoBeHVe
MOeT BbI3BaTb OHOI KO, [ToMHUTEe
06 onacHocTK notkapal

A

CucTema oxnaoeHuA

e

o

NMPEOYNPEXMAEHNE! Ecnv xonocTele
060pOTHl HEBO3MOHKHO
oTperysmpoBaTh Tak, UTO6bI pewyliee
obopynoBaHMe CTOSJ10 HeNOABUKHO,
obpawanTechb K nponasLy/s
mMacTepcKyio. He nosib3ymTech
MallMHOM, NoKa He byaeT BbiNoJsIHeHa
TOYHas peryJsiMpoBKa Ui pEMOHT.

nywntenb

%ﬁ
Ob6paTuTe BHMMaHue! HekoTopble raywmTesnm
oCHallleHbl KaTasimsatopom. Cm. rnaBy

TexHUYecKMe faHHble, YTObbl y3HaTb eCThb JIM Ha
Ballen MallHe KaTasimsaTop.

[ NywrTesnb cayweT OIS CHAREHUS YPOBHS WyMa U
0TBOLA pacKasieHHbIX BLIXJI0MHLIX Fa30B OT
pa6oyero. BbixJiomnHble raskbl 0UeHb ropsiume U
MOryT coAepaTb UCKpbI, YUTO MOKET NPUBECTMU K
nowapy npv npsiMoM nonagaHu Ha Cyxowm u
BOCMJIaMeHSIOWMMCSA MaTepuall.

B HEKOTOpbIX MYWNTENISAX NPenycMoTpeH
crneumasnbHLBIM UcKporacuTeib. Ecav Bawa MawmHa
060pynoBaHa TakKUM ryWwmnTeieM, CeTKy ¢ubTpa
cfleQyeT UICTUTBL pas B HedeJslo. Hannyudwme
noJIb30BaTbCA CTasIbHOM WEeTKOM.
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[ns obecneyeHUA Kak MOKHO 60J1ee HU3KOM
paboyen TemnepaTypbl MallMHa obopynoBaHa
CUCTEMOM OXJIaHOEHMUA.

CocTaB cMCTeMbl OX1amaeHNs:
1 Pebpa oxnawkpeHns Ha pybawke umamHppa.
2 Bo3ayxo3abopHuK.

MponsBoAMTE OUMCTKY CUCTEMbI OXJ1amkaeHNsA
e TKOM pas B HeAeJslto U Yallle, ecJi1 3Toro
TpebytoT ycsioBMA paboThl. 3arpsA3HeHHas Un
3acopeHHas crcTemMa OXJ1amaAeHNSA MOoKeT
npyBeCTU K Nneperpesy MalMHbl 1 BbI3BaTb
noBpeaeHVe NopLIHA U LMMHAPA.




TEXHUYECKOE OBCJ1YHKUBAHUE

BosoyuwHbI ¢UNbTP

B[~

BoaaywHbIM ¢ubLTp cienyeT peryssapHo YUCTUTb
OT NblSI 1 FPA3K ON1A TOro, UTOobbl n3bewaTb
criefyloWmx noBpeRaeHNN:

+ Cb6bom B paboTe KapbiopaTopa
+  TpyaHoCTb 3anycka

+ TManeHve MoWHOCTY ABUraTesIs
+ HanpacHbI M3Hoc YacTen OBuraTesis
+ UpeamepHbIV pacxop, Tonsvea

Bo3aywHbIM pUABLTP criegyeT oumilaTh Kawable 25
YacoB WM Yalle, ecsI MecTo paboThbl CINWKOM
3anblsieHo.

OuncTka Bo3aylWHOro ¢usibTpa

JlocTaTb BO3AYWHbLIM $UIIbTP, CHAB KPbILWKY
umamHapa. MpoMbelTe B UACTOW, TENJI0N MblSIbHOM
Boge. Mepen cb6opKom ynocToBepnUTbCA, YTO
PUNBTP cyxon.

BosaywHein ¢uabTp nocsie sKcnayaTauum B
TeyeHMe HEKOTOpPOro BpeMeHN HEBO3MOHKHO
NOJIHOCTBIO BLIYMCTUTL. 03 TOMY ero HyHHO
neproanYeckr MeHATb Ha HOBbIN. MoBpeaeHHbIN
BO3AYWHbLIM $USIETP HEO6XOAMMO 3aMEHUTD.

Mepenava

-

[ [=[€]

MpoBepsAnTe ypoBeHb Macsia B peyKTope Yepes
Kamnoble 50 yacoB paboThbl 1 Npy HE06X0AMMOCTU
BbLINOSIHANTE 3amMeHy Macsia (SAE 80-90).

* Yb6eouTecb B TOM, UTO byp cTOUT B
BepTUKasSIbHOM MOJIOHEHUN.

+  OTKpoMTe KphILIKY Macsio3anpaBoyHoro
0TBepCcTUS A M OTKpPYTUTE BUHT B.

+ 3anenTe mMacsio B peAyKTop. HyHbIN ypoBeHb
Macia 6yneT LOCTUrHY T, KOr4a MacJsio HauHeT
KanaTb Yepes oTBepCTWe AJ1s1 BUHTa B.

+  3aKpyTuTe BUHT B 1 3aKpomnTe KpbilKy
MacJ103anpaBoYHOro 0TBEpCTUS A.

TonnvBHLIM GUNBTP

1 TonamBHBIN GUNILTP

Korpna B OBUraTesie 3aKkaH4MBaeTCs TOMJIMBO,
NpoBepbTe KPLIWKY TOMNMBHOI0 6aKa 1 TONMBHbIN
PUNBbTpP Ha 3acopeHue.
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TEXHUYECKOE OBCJTYHMUBAHUE

CBeuya 3akuraHus

Qi

Ha paboTy cBeun 3akuraHnA BJMAIOT crieayolme
pakTOpHI:

» HenpaBunbHas peryvpoBka KapbiopaTopa.

+ HeynoBneTBopuTesibHasA paboyasi cMecb
(cmMwKoM MHoro Macia uam
HecooTBeTCTBYIOULEE MACJSI0).

¢ [pA3HBLIM BO3AYWHLIN GUNLTP.

OTU paKTopbl BIMAIOT Ha obpasoBaHWe Harapa Ha
9J1eKTpoAax CBEeYM M MOryT MpvBecTU K c60AM B
paboTe M TPyAHOCTAM Mnpu 3anyckKe.

Ecnv nBuraTtesib TepseT MOWHOCTb, MNJ1I0X0
3anyckaeTcs, nsoxo: NpeBae wcero AepRuT
060pOThI X0JI0CTOr0 X04a: Npewae Bcero
npoBepbTe CBeuy 3amuraHns. Ecnm ceevarpsasHas,
NpoYNCTUTE ee 1 NPOBEPLTE 3a30p 3JIEKTPOLOB,
0,6-0,7 MMm. CBeuYy HyHHO MeHATb Yepes MecAL,
paboThl UM NpY HEO6XOAVMMOCTM Yalle.

0,6 - 0,7 mm

BHUMAHME! Bcerna ucnosib3ymTe TOJIbKO
yKasaHHbI Tun ceeumn! MprmeHeHve
HecooTBeTCTBYIOLWEN MOLESIN MOHET NPUBECTU K
cepbe3HbIM NOBPERAEHNAM NOPWHA/UMAMHAPA.
CnenouTe 3a TeM, UTO6bLI cBeyYa bblna ocHalleHa
T.H. U3sonAUMEN pagnonomex.
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TEXHUYECKOE OBCJ1YHKUBAHUE

papuK TexHMYecKoro o6cJlyRMBaHNA

Huike npmueeneH nepedY4eHb OSCJ'IyH‘lVIBaHVIﬂ, KOTopoe Heo6x04MMO BBINOJSIHATE Ha MalmHe. BoblWKHCTBO
NyHKTOB onucaHbl B pasnesie O6cywmBaHme. MNonb3oBaTesib MOHKET BbINOSIHATL TOJ/IbKO Takue paboThbl Mo
oScnymmsaHmo M cepBUCY, KOTOpble onicaHbl B AaHHOM pyKoBOOCTBe. OBcnymmaaHme 6o0sbllero oxeaTa
[.0J1HHO BbINOJIHATHLCA aBTOPU30BaHHOWM CEpBUCHOM MacTEPCKON.

TexHW4ecKoe o6cywmBaHMe

EenHeBHoe
obcnykBaHue

EeHenesnibHoe
obcyHMBaHMe

EemecsiuHoe
obcnykmBaHue

OUMCTUTE MHCTPYMEHT CHaPYHN.

X

MpoBepbTe, UTO6LI pyKOATKa M pYJib 6L LIeSbl 1
XOPOLIO 3aKpernJieHbl.

MpoBepbTe paboTy KOHTaKTa 0CTaHOBKM.

MpoBepbTe, UTO6LI pexyliee obopyaoBaHVe He
BpalLasiocb Ha X0J10CTbIX 060poTax.

X
X
X

MpouncTnTe BO3AYWHLIN pUNBLTP. B cnyyae
HeobxoaAMMOCTU 3aMeHUTe.

MpoBepbTe HOHW. He nonb3ymTechb
He3aoCTpeHHbIMU, TPECHY TBIMU UK TYNbIMU
HOHKaMM.

MpoBepbTe 3aTAKKY raek U 601TOB U NOATAHNTE B
cJlydae HeobxooMMOCTU.

MpoBepbTe, YTO6bLI He 6bIJSI0 YTEUKM TonsIMBa C
nBuraTtens, 6aka Uam Tpybok nogadm Tonsvea.

MpoBepbTe cTapTep CO ero WHYpPOM.

MpoBepbTe BUbporacsiume asieMeHThl Ha npeaMeT
ocsiabieHUs UM nsHoca.

OUNCTUTBL HapykHYIO MOBEPXHOCTb CBEYMN
3amumraHmsa. CHATb U MPOBEPUTL 3a30p Meway
anekTpoaamu. OTperysvpoBaTh ero 8o 0,6-0,7 mm
N 3aMeHUTL cBedy. MpoBepbTe, UTO6LI Ha cBeYe
6b1S1 T.H. U30JIATOP pagvonomex.

ﬂpoqmmaMTe CYCTeMy oxnawaeHnA MalnHbI.

MpoMbITh KapblopaTop U oKpy#atolee ero
NpOCTpaHCTEO.

MpoBepbTe ypoBeHb Maca B pefyKTope U npu
Heo6X0aMMOCTU [0SIeMTe Macio.

MpouncTbTe rAywmTE b,

MpoBepbTe, UTO6LI TONIMBHBLIN UILTP He Bbis
3arpA3HeH UM Ha TOMJIMBHOM LWaHre He 6bis1o
TpeLWmH v apyrux ne¢ekTos. [pn HeobxoomMmMoc T
3amMeHuTe.

OCMOTpVITe BCe nposoaa n coeguHeHUA.

MpoBepbTe cLiensieHMe, NPYHNHBI CLIENIEHUA N
6apabaH cLensnieHns Ha nsHoc. Npu HeobxooMMoOCTH
3aMeHNTe B aBTOPU30BaHHOM MacTEPCKOW.

3aMeHUTb cBeuy 3akuraHus. MpoBepbTe UTO6bI Ha
cBeYe 6bls1 T.H. M30IATOP paANONoOMEX.
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKA

TexHn4YecKMe Xxapak TEPUCTUKM

OBuraTtesb

O6beM ummHApa, cmd

AunameTp UmMavHApa, MM

OJIMHa xo4.a, MM

Ob6opoThl Xos10cTOro xona, 06/MuH

PekomeHAMpoBaHHbLIE MakCcUMasibHbIE 060pOTHI 6e3
Harpysku, 06/MuH

MakcrmarsibHas BblxoAHas MOWHOCTb ABUraTes1a corsiacHo
1SO 8893, KBT/ 06/MUH

[ nywvTenb ¢ KaTanmsaTopom

CncTema 3auraHmA ¢ peryJsiMpoBKoM YacToThl BpalleHNs
CuncTema 3auraHmsa
M3roToBUTEIb/ TVUN CUCTEMBI 3akUraHNA
CBeya 3akuraHusa

3asop 3/1eKTpoaoB, MM

CucTema TonsmBa / cMaskm
M3roToBuTeb/ TN KapblopaTopa
EmKocTb TonsmeHoOro 6aka, iMTpos

Bec

Bec 6e3 TonsmBa 1 6e3 Hoen, Kr
YpoBHM Wyma

(Cm. npnm.1)

YpoBeHb LyMOBOr0 AaBJSieHVs Ha YpOBHE yxa noJib3oBaTesis
namepeH cornacHo EH/MCO 22868, nb(A)

YpoBeHb LiymMa Ha ypoBHeE yXxa noJib3oBaTesist namepeH
corniacHo ISO 3744, nb(A)

YpoBHW BUbpaLmmn

YpoBeHb BUbpaLmmn gahvyeq) Ha pyyKax n3mMepeH corsiacHo
ENISO 22867 B M/c*.

neBasi/npaBasi pyuyka:

143AE15

41,5
40,0
33
2500

12000

1,47/7500

HeT
HeT

TCI
NGK BPMR 7A
0,6-0,7

Walbro WYK
0,94

8,9

103

110

6,0/9,3

MpuMeyaHue 1: YkasaHHble AaHHble 06 3KBMBasIeHTHOM YpPOBHE LYMOBOIO AaBJ/IeHUs OIS MaWWHbI UMEIoT
TUNWUYHBIN CTaTUCTUYECKMIN pa3bpoc (cTaHaapTHoe oTKJIoHeHWe) 1 o6 (A).

MpymeyaHue 2: YKasaHHble OaHHble 06 3KBMBasIeHTHOM ypoBHe BI/I6paLlI/IVI MMeET TUNNYHLIN

cTaTUCTUYECKUIN pa3bpoc (CTaHOapTHoe OTKJIoOHeHwMe) 1 m/c2.
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